

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1954. április 28. 6 óra --perc

HIREK KÉSZÜLŐ KIÁLLÍTÁSOKRÓL

8 -oz/PI/B Li Mr 1954. április 28.

Új kiállítás a Fényes Adolf
teremben

Szalmas Béla festőművész nagyszerű kiállítása után április 30-án, pénteken délután 6 órakor újabb kiállítás nyílik a Fényes Adolf teremben. Ezúttal három képzőművész - Vagh Tamás szobrász, Rádovics László és Rádovics Ferenc festőművészek - legújabb munkáit mutatják be. A kiállítást Ganthos István művészettörténész nyitja meg.

Grafika és akvarell kiállítás a
Vidám Parkban

A Műsármok a Vidám Parkban lévő kiállító helyiségben grafika és akvarell kiállítást rendez. A május 1-én nyíló kiállítás mintegy 20 művész 55 alkotását mutatja be.

Eredeti festményekből képzőművészeti kiállítás nyílik Abony köz-
ségben

A Szépművészeti Múzeum "Az Alföld festészete" címmel neves magyar festőművészek, köztük Fényes Adolf, Bihari Sándor, Révész Imre, Tornyai János és Koszta József eredeti alkotásaiból képzőművészeti kiállítást rendez. A kiállítást május 1-én fél 12 órakor nyitják meg az abonyi földművelésszövetkezeti kultúrteremben

Mikszáth emlékkiállítás Horpácson

Május 1-én Mikszáth Kálmán emlékkiállítás nyílik Horpácson az íróról elnevezett kultúrteremben. A kultúrterem valaha Mikszáth Kálmán háza volt, magát tervezte, maga építtette. Egykori dolgozószobájában és az odavezető szobában rendezték most a kiállítást. Az író pályafutását és életművét képek, fényképek, kéziratok szemléltetik. Emlék tárgyai alkotják a kiállítás keretét, bemutatva a környezetet, amelyben a böles humorú író, a mélyszívű családapa, a nógádi ember és a nógádi táj rajongója élt és dolgozott. Az író képmásai és a róla készülő, korábban dívatós árnyképek mellett műveit is különlegesen értékes példányok képviselik a kiállításon, többek között

Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. április 28.

6 óra 05 perc

/Hírek készülő.....folyt./ Ö -cz/TI/B Li Mr

"A tekintetes vármegye" bőrből kötött példánya, amely az író tulajdona volt és a "Különös házasság" korektúra példánya. A kortársak véleményei sem hiányoznak. A kiállítás egyik részlete ismerteti munkáinak hazai és külföldi elterjedését. A kiállítást Király István Kossuth-díjas irodalomtörténész nyitja meg. Az ünnepségen megjelennék Mikszáthnak még élő kortársai, barátai, idős horpácsi parasztemberek.

Nagy érdeklődés előzi meg Debrecenben a Pör Bertalan kiállítást

Pör Bertalan Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze alkotásaiból vándorkiállítást állított össze a Műsarnok kiállítási csoportja. A 32 festményből és 55 grafikai műből álló kiállítást elsőnek Pécsett mutatták be, ahol mintegy hétézer érdeklődő tekintette meg. A vándorkiállítás legközelebbi állomása Debrecenben lesz, ahol már is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a művek iránt. A kiállítás május 2-án nyílik meg, és az ünnepségen részt vesz Pör Bertalan festőművész is.

x x x

A "Realizmus nagy mesterei" című képzőművészeti kiállítás - Baló Endre festőművész másolatai - a Műsarnok rendezésében, a szokásrendi járási kulturotthonban április 29-én délután fél 6 órakor nyílik meg. /MTI/

— /az állandóbizottság tagja

TANÁCSÜLÉSEK BUDAPEST KERÜLETÉBEN

t Anó/SZE/B KC Mr

1954. április 28.

Kedd délután több budapesti kerületben tartott ülést a kerületi tanács. A XX. kerületi tanácsülés az egészségügyi állandóbizottságot beszámoltatta a kerület egészségügyi helyzetéről. A beszámolót Ratko Anna, a SZOT titkár tartotta. Elmondotta, hogy az állandó bizottság komoly lépéseket tett, hogy a kerület az egészségügyi ellátás terén is előzze a baloldali kerületek szintjét. A gyógyító, megelőző szolgálattal jelenleg a szakorvosi rendelőintézet irányítása mellett 36 körzeti orvos, három üzemi orvos, valamint 5 gondozóintézet látja el. A szakorvosi rendelőintézetben kilenc új szakrendelő nyílt meg.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás

1954. április 28.

6 óra 10 perc

/Tanácsulások Budapest.....1.folyt./ t Anó/SZE/B KC Mr

Ez a fejlődés azonban nem tudott lépést tartani a forgalom emelkedésével. Állandóak a panaszok a váróhelyiségek zsúfoltságára és a hosszú várakozási időre. Ezért a szakrendelések óraszámát és rendelési idejét bővítették. Hat körzeti orvosi rendelő működik 22 orvossal, azonban a rendelők elosztása a területen nem arányos. Nincs a körzeti orvosi rendelő felvétele terén vannak azonban hiányosságok, hanem a körzeti orvosi állások betöltése terén is. 36 körzetből hét volt betöltetlen hosszú időn keresztül, éppen a legnehézbb téli időszakban. A terhes rendelősek forgalma a kerületben hatalmasan megnövekedett. A nyilvántartott terhések száma mintegy 70 százalékkal, a tanácsadók forgalma pedig 50 százalékkal emelkedett. A tanácsadók jó munkáját mutatja az is, hogy a terhes anyák az előirt három helyett hétszer, nyolcszor jelentek meg terhességük alatt tanácsadáson, illetve orvosi vizsgálaton.

A kerületben a csecsemő- és gyermekvédelem munkáját a rendelő-intézet gyermek szakrendelése, négy anya- és csecsemővédelmi intézet és három körzeti gyermekszakorvos látja el. A csecsemővédelem fejlesztésében döntő tényező volt az anyatejgyűjtő-állomás felállítása. Az iskoláskorú gyermekek ellátását az iskolaorvosi szolgálat végzi, hat iskolaorvossal, hat védőnővel, három iskola-fogszakorvossal.

A kerületben a területi bölcsődék száma a múlt év végén 5-re, a főrőhelyek száma pedig 203-ra emelkedett. Ez évben nyitották meg a Virág Benedek-utcai 44 főrőhelyes típusbölcsődét és a soroksári bölcsődéket három műszakos üzemeltetésre állították át.

A kerületi tanács végrehajtóbizottsága az egészségügyi állandóbizottsággal közösen az anyagi lehetőségekhez mérten igyekezett pótolni a múlt mulasztásait. 1.800 méter csatornát, 10.300 méter vízvezetékot építettek, 55 közkutat létesítettek, 36 mezőgazdasági kutat állítottak helyre. 17 kilométer hosszú utat láttak el szilárd burkolattal. A kerület közegészségügyének fejlesztése azonban nemcsak a tanács feladata. A lakosság széles tömegének aktív közreműködése nélkül ezt nem lehet megoldani.

A tanácsstagok a beszámoló után értékes hozzászólásokat és javaslatokat tettek az egészségügyi állandóbizottság további munkájának előmozdításához.

A mezőgazdaság kérdéseiről tárgyalt a III.kerületi tanács ülése.

Kedden délután tartotta meg a III.kerületi tanács ülését, amelyen Pintér Ferenc, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese ismertette

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 4. kiadás. 1954. április 28. 6 óra 15 perc.

/Tanácsülések Budapest 2 folyt./ t Ané/SZE/KV KC Mr

a kerület mezőgazdasági helyzetét. Elmondotta, hogy a kormányrendeletek lényegesen javították mind a termelőszövetkezetek tagjainak, mind az egyénileg dolgozó parasztoknak helyzetét. Így például a "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben a beszolgáltatási kedvezmények és a mezőgazdasági hitelezésként a munkacségek értéke jelentősen növekedett. Míg 1952-ben 15 forint jutott egy munkacségre, addig 1953-ban 24,67 forint és természetben több termés jutott. Így vált lehetségessé, hogy Komját Julia 435 munkacségre 10.725 forintot, természetben pedig 353 kilogramm búzát, 523 kilogramm burgonyát, 44 kilogramm babot, 43 liter bort és még sok más egyebet kapott.

A beszámoló feltárta azt is, hogy a kerületben 67 holddal növekedett a kertészeti legmegtörtént, hogy több holdon a zöldség termés betakarítását ma- radt és így sok érték kárment. Hogy ez ismét meg ne történhes- sen, a kerületi pártbizottság segítségével megszervezték a kerületi üzemi patronáló csoportjait, amelyek segítik a szövetkeze- ket, szállító eszközöket biztosítanak részükre, megjavítják gépci- ket.

Pintér Ferenc örömmel jelentette, hogy a beadási köte- lezettség teljesítésében a III. kerület hetek óta az első között van, az eredmények, a munkalendület biztosíték arra, hogy az első között is akar maradni. Hogy a dolgozó parasztok tudják, mivel tar- toznak a nép államának, bizonyosság erre kongresszusi felajánlásuk. A kerületben levő 387 gazda közül 71-en pártunk III. kongresszusá- nak tiszteletére felajánlották, hogy teljesítik félévi beadási kö- telezettségüket. Igéretüket 67-en már teljesítették is.

A beszámoló a továbbiakban foglalkozott az állatte- nyésztés, növényápolás és a begyűjtés kérdéscível. A beszámolót vita követte. /MTI/

R

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 4. kiadás.

1954. április 28.

6 óra 15 perc.

/Tanácsülések Budapest 2 folyt./ t Ané/SZE/KV KC Mr

a kerület mezőgazdasági helyzetét. Elmondotta, hogy a kormányrendeletek lényegesen javították mind a termelősövetkezetek tagjainak, mind az egyénileg dolgozó parasztnak helyzetét. Így például a "Vörös Csillag" termelősövetkezetben a beszolgáltatási kedvezmények és a mezőgazdasági hitelezés következtében a munkacsoportok értéke jelentősen növekedett. Míg 1952-ben 15 forint jutott egy munkacsoportra, addig 1953-ban 24,67 forint és természetben több termés jutott. Így vált lehetségessé, hogy Komját Julia 435 munkacsoportért 10.725 forintot, természetben pedig 353 kilogramm búzát, 523 kilogramm burgonyát, 44 kilogramm babot, 43 liter bort és még sok más egyebet kapott.

A beszámoló feltárta azt is, hogy a kerületben 67 holddal növekedett a kertészeti megművelt terület. Az ősszel megtörtént, hogy több holdon a zöldség termés betakarítatlanul maradt és így sok érték kárba ment. Hogy ez ismét meg ne történhessen, a kerületi pártbizottság segítségével megszervezték a kerületi üzemi patronáló csoportjait, amelyek segítik a szövetkezeteket, szállító eszközöket biztosítanak részükre, megjavítják gépeiket.

Pintér Ferenc örömmel jelentette, hogy a beadási kötelezettség teljesítésében a III. kerület hetek óta az elsők között van, az eredmények, a munkalendület biztosíték arra, hogy az elsők között is akar maradni. Hogy a dolgozó parasztnak tudják, mivel tartoznak a nép államának, bizonyosság erre kongresszusi felajánlásuk. A kerületben levő 387 gazda közül 71-en pártunk III. kongresszusának tiszteletére felajánlották, hogy teljesítik félévi beadási kötelezettségüket. Igéretüket 67-en már teljesítették is.

A beszámoló a továbbiakban foglalkozott az állattenyésztés, a növényápolás és a begyűjtés kérdéseivel. A beszámolót vita követte. /MTI/

R

B. 15. kiadás

1954. április 28.

6 óra 20 perc

UJABB MŰSZAKI INTÉZKEDÉSEKKEL JAVITJÁK A GYÁRTMÁNYOK MINŐSÉGET A GOLDBERGER GYÁRBAN

i Sz/F/HM KL NL P.

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyárban bár az első negyedévben több kifogástalan minőségű elsőosztályu anyagot gyártottak, mint amennyit tervük előírt, mégis még mindig sokat javíthatnak munkájukon. A gyár vezetői és dolgozói tudják ezt és újabb műszaki intézkedések végrehajtásával segítik a szebb és jobb szövetek gazdaságosabb készítését.

A műszaki vezetők kezdeményezésére a festésnél száritódobokat iktattak közbe, amelyek segítségével a gyorsabb és nagyobb hőhatás következtében kevesebb festékkel ugyanolyan sötét színt kapnak. Más vegyi anyagokkal, új mosási eljárást vezettek be a kartonoknál, amellyel a színük hófehér lesz és nem marad sárgás árnyalatu. Így mosták már azokat az anyagokat is, amelyeket a kongresszus tiszteletére, adósságuk törlesztésén kívül, erre a negyedévre vállaltak. A belföldi forgalom számára felajánlott 400.000 méter szövetből 150.000-et jöminőségben már át is adtak a kereskedelemnek. /MTI/

- . -

ÚJ KÖNYV IRÁN RÓL, A FÜLÖPSZIGETI SZABADSÁGHARC RÓL

i Ha/HM/HM Li Mr

"Irán" címmel a napokban kiadták Gömöri Endre könyvét, amely az első összefoglaló magyar munka a világpolitika egyik gyújtópontjában álló középkeleti országról. A könyv áttekintést ad Irán népének történelméről, részletesen foglalkozik legújabbkori történetével és az elmúlt évek eseményeivel.

Ugyancsak most jelent meg a Szikránál Luis Taruc könyve, amelyben elbeszéli a fülöpszigeti felszabadító néphadsereg történetét. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1954. április 28.

6 óra 25 perc

2400 VAGON ÉPÍTÉSI ANYAGOT TAKARITANAK MEG A SZOVJET HÁZELTOLÁSI MÓDSZERREL A FERENCVÁROSI PÁLYAUDVAR BŐVÍTÉSÉNEL

i VT/KV/HM KL NL Mr

A Ferencvárosi rendezőpályaudvar bővítése során a közeljövőben az Aszodi-uti lakótelepen hét lakóházat új helyre tolnak át, mert ezek jelenlegi helyükön akadályoznák a bővítési munkálatokat. Egy-egy épület 70-80 méter hosszúságú. A házeltolás hazánkban is már jól bevált szovjet módszernek alkalmazásával a pályaudvar újabb bővítésénél a számítások szerint 2400 vagon építési anyagot takarítanak meg. Ugyanakkor az építkezés idejét alig felére csökkentik, - mivel nincs szükség az épületek lebontására.

A MÁV Épületszerelő Vállalat dolgozói a házak új helyén már befejezték az alapozási munkát. Most a házak "elgurításához" szükséges színhálózat lefektetésén dolgoznak. A közlekedés és postaügyi minisztérium szakembereinek részvételével, Módos István műszaki főfelügyelő irányításával előreláthatólag május 10. táján kerül sor az első épület áthelyezésére. /MTI/

SZÖVETKEZETI HÁZIVARRÓNŐSZOLGÁLAT BUDAPESTEN

i Á/tot/HM KL NL P.

A dolgozó nők otthoni munkájának megkönnyítésére Budapesten házivarrónő szolgálat indul. A Lenin-körút 83. számú házban levő felvevőhelyiségben, továbbá valamennyi szövetkezeti fődírárszűzletben be lehet jelenteni, ha valakinek házi varrónőre van szüksége. Igen nagy könnyebbséget jelent, hogy házivarrónőt azokhoz a házakhoz is lehet hívni, ahol nincs varrogép. A házivarrónőszolgálat ugyanis kívánságra varrogéppel együtt küldi el a megrendelőhöz a szakképzett varrónőket. /MTI/

"HALÁSZAT" CÍMMEL ÚJ FOLYÓIRAT INDUL

k i Szo./HM Ká P.

Május elején a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat kiadásában "Halászat" címmel új folyóirat indul meg. A folyóirat ismerteti a tudományos kutatások eredményeit, szövegben és képekben ismerteti a halászat gyakorlati módszereit. A folyóirat 12-16 oldalon, havonta egyszer jelenik meg. Evi előfizetési díja 24 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1954. április 28.

6 óra 30 perc

VIRÁGOS FELVONULÁS MÁJUS ELSEJÉN

i BM/BM/HM KL NL Mr

Nehezen érkeznek az idén a tavasz, lassan nyitogatják szirmaikat, fázósan bujnak meg összesodort leveleik mögött a tavasz hirnökei, a kedves, színes, illatos virágok - május elseje ünneplésére mégis virágos felvonulást rendez Budapest népe. Az illatos élővirágok mellett rengeteg tarka, színes művirág koszoru, csokor és virágfüzér teszi majd szebbé, vidámabbá az ünnepi felvonulást.

A Virágért Vállalat üzleteiben már készül a virágdiszítés. Több mint 100.000 szál művirágot állítanak össze. Csaknem 10.000 csokrot készítenek a felvonulók részére: 60.000 szál művirágot, fehér margarétát, kék nefelejcsét, piros tulipánt, selymes árvalányhaját kötnek csokorba. Virágfüzérrel keretezik a képeket, feliratokat, amelyeket a felvonulók visznek majd magukkal. 15.000 darab zöld levélből és 6.000 szál színes művirágból 500 méter hosszú füzért készítenek és sok tarka virágot visznek magukkal a felvonuló DISZ fiatalok is: csaknem 10.000 darab tarka virágpárta disziti majd a DISZ lányokat.

Illatos élővirágokban sem lesz hiány. Mintegy két millió szál piros tulipán, fehér nárcisz és sárga zsongélia teszi színesebbé az ünnepi felvonulást.

Elő virággal diszitik majd J.V.Sztálin városligeti szobrát. 300 cserép rózsaszínű hortenzia, 200 örökzöld diszcserje, 100 aszparágusz és 50 cserép babér övezi május elsején a szobor talapzatát.
/MTI/

- . -

ÚJ LEGPÁRNÁS GYERMEKGUMINADRÁGOT KÉSZÍTENEK

i Ro/HM/HM KL NL Mr

Az utóbbi időben lényegesen megjavították a gyermekguminadrágok minőségét. A Nagytétényi Gumigyár dolgozói nemcsak tartósabb, hanem tetszetősebb kivitelű gyártmányt állítottak elő. Az új nadrágok kék, sárga, piros színűek, pettyes, halpikkelyes, rombusz-mintásak. Ezek a minták kifelé domborodnak, míg belülről légpárnásak, tehát nem sérti a csecsemő bőrét. Az első ezer darabot május elején próbaként átadják a kereskedelemlennek, hogy a vélemények kialakulása után sorozatgyártását megkezdhessék. /MTI/

- . -

B 8. kiedás

1954 április 28

óra 45 perc

ÁLLATCSERE HAZÁNK ÉS A KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁG ÁLLATKERTJEI KÖZÖTT

I PGy/PGy/Hné KC VE

1954 április 28

Mintegy másfél évvel ezelőtt kínai küldöttség járt hazánkban. A kedves vendégek számos Kínában élő állatot - kínai elligátort, python-kigyót, kínai teknőst, stb. - ajándékoztak a budapesti Állatkertnek. Ugyanakkor megállapodás jött létre, hogy a két ország között gyakran megismétlik az állatcsere-t.

A megállapodás értelmében előreláthatólag május végén magyar küldöttség utazik a Kínai Népköztársaságba, ajándékol vivo mintegy 70 jellegzetes hazai állatot és több olyan fajtát is, amely Állatkertünkben a szakszerű gondozás folytán jelentős szaporulatot ért el. Így a többi között négy ginszervas - ami keleten nagyon ritka - több vadjuh, a ritkaságszámba menő gyöngybegoly, a Kisbélaton környékén tenyázó kenelagém és a jellegzetes pannonyik képviseli a magyar állatvilág érdekes fajtáit. Az Állatkertben szaporodott állatok közül fekete párducoköllyöt, pumeköllyöt, két oroszlánkölyöt, több dingót és mosómedvét visznek magukkal. A magyar küldöttség az Állatkert pálmaházából hazai növénymagvakat is visz Kínába, viszonzásul egzotikus kínai növények magvait hozzák hazára. /majd.

A magyar állatokért cserébe előreláthatólag 30 majmot, három yakot, 12 papagályt, óriási szalamandrát, kínai sertést, kőszáli kecskét, alpesi vadkutyát, macskamodvét, rénszarvast, vadlovat kapunk. Ezenkívül számos kínai madárfélével is gazdagodik majd Állatkertünk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 április 28

10 óra 45 perc

ÚJ TELEPEN SZAPORITJÁK A SZAMÓCAT A XI. KERÜLETBEN

I Szó Hné Ká VE

1954 április 28

A XI. kerületben lévő madárhegyi dűlőben a Budapesti Városi Tanács Kertgondozó Vállalatának dolgozói kiszedték a földből a már pusztulófélben lévő régi szőlőtőkét. A régi szőlő helyén szemóca-szaporító telep lesz. A telejt Sztálinyec-traktor vontatta ökéssel forgatták meg és keddén elültették az első szemóca-töveket.

A telepítést csoportos ültetéssel oldják meg. Ezzel a módszerrel lehetővé teszik a gépi művelést mindaddig, amíg a szemóca bokrosodni kezd. A több mint háromholdas telepen néhány nap alatt 120.000 - korai-, közép-, késői- és folytontermő-tő kerül a földre.

A telepen szaporított szemócat a főváros házikertjeibe ültetik majd. Ősszel már körülbelül 800.000 tövet hoznak forgalomba, ezt követően évente egymillió fő szemócat nevelnek./MTI/

KÉSZÜLNEK AZ ÚJ SZTAHANOM STA OKLEVELEK

I SL/F/Hné Hbj NL VE

1954 április 28

A sztahancviste cím elnyerése: A új feltételeinek ez elmúlt hónapokban sokszor dolgozó felelt meg. A legjobbak nemcsakára ez oklevelet is megkapják sztahancviste munkájuk jutalmául.

A könnyűiparban május 1-1 keltezéssel osztják ki az első sztahancviste okleveleket. A magyaros motívumokkal gazdagon átszőtt gyönyörű okmányt Czeglényi Adám grafikusművész tervezte. Az Offset Nyomdában már nyomják a többi iparág sztahancviste okleveleit is. A legtöbb iparágban azonban csak június első napjaiban kapják kézhez okleveleiket, az új sztahancvisták.

Repcse János grafikusművész elgondolásai szerint a kő- és gépipar új élüzemeinek kijáró okleveleket is nyomják már az Offset Nyomdában. A gyönyörű rézkarcutánsztu tussrajz művészien fejezi ki az iparág jellegét. A rajz negykerék ábrázol, amelyet fogaskerék övez. Az oklevél első részét babérkoszoru és tölgyfa-lembe ékesíti. Az élüzem-okleveleket május elején kapják meg a legjobb kő- és gépipari gyárak./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 április 28

12 óra 40 perc

A KERESKEDELEM KÉSZÜL A BALATONI ÜDÜLÉSI IDÉNYRE

1 Vid V./TI/Hné KL NL VE 1954 április 28

A Balaton északi partja ez idén új üzletokkal, szórakozóhelyekkel, jobb áruellátással várja a dolgozók tizezreit.

Tihenyben, az északi part egyik legkedveltebb üdülő- és kirándulóhelyén új Élelmiszer-"gombát" építenek. A sportszállót festik, csinosítják, kibővítik kerthelyiségét. Bővítik a tihenyi "Kocskeköröm" vendéglőt is és rendezik a visszhang-domb körüli parkot.

Balatonfüred vendégeit is sok meglepetés várja. A Bástya-étterem kerthelyiségét csinosítják, festik a kerti butorokat. A Kedves-cukrászda új, magyaros festést kap. Az üdülőhely központjában nagy italboltot nyitnak.

Révfülöpön új cukrászda nyílik meg az idény elején. Badacsonyban új fűszerüzlet, tejvendéglő, sörkert és minőségi borkóstoló italbolt várja majd az üdülőket. Keszthelyen tejesárdát nyitnak./MTI/

MUZEUMI HIREK

ö -oz/TI/Hné LI VE

1954 április 28

A népművelési minisztérium muzeumi főosztálya közli, hogy a budapesti múzeumok május 1-én délután 2 óráig lesznek nyitva. Május 2-án valamennyi múzeumot a szokott nyitvatartási idő előtt lehet látogatni.

x x x

Szeboleni Miklósné muzeológus május 2-án, délelőtt 11 órakor az Iparművészeti Múzeumban előadást tart a magyar butor fejlődéstörténetéről.

x x x

Május 3-án "Múzeumi hétfők" címmel votított-képes ismeretterjesztő előadásorozatot indít a miskolci Hermann Ottó Múzeum. Az első előadást "A kuruokor művészete" címmel tartják.
/MTI/

Ko

B 11. kiadás

1954. április 28.

13 óra 30 perc

PÁRTTAGOK ÉS PÁRTTALONKÍVÜLI BÁNYÁSZOK VÁLLVETVE HARCOLNAK AZ ADÓSSÁG TÖRLÉSÉÉRT A KOMLÓI KOSSUTH-ÁKNA I-ES ÜZEMÉBEN

i Vid Vg/Hbj Gy VE 1954. április 28.

A komlói Kossuth-akna 48. sz. személyes új fürdőépületében "Adósság nélkül ünnepeljük május 1-ét" feliratu hatalmas tábla adja tudtul a komlói bányászok ígértét: május 1-ig letörlesztik adósságukat.

A Kossuth-aknai I-es üzemben a múlt hét végén az üzem legjobban termelő bányászai értekezleten határozták el: május elsejét az adósság letörlesztésével ünneplik.

A műszakok idejüket jobban beosztva, most már nem csak délelőtt, hanem mindhárom műszakban a helyszínen segítik a bányászok munkáját. Szinger János csapatánál a csillézés megkönnyítésére mintegy negyvenméteres szakaszban rendbehozatták a vágányhálózatot. Mindjárt meglátszik az eredménye: a brigád a hónap elején negyven csillézés átlagtermelés helyett előirányzatát túlteljesítve műszakonként 100-100 csillézés szén szállítását.

Tillmann József kommunista vágár az azal teszi lehetővé üzemben a többtermelést, hogy brigádja határidő előtt négy nappal - április 27-én - új, 90 méteres frontfejtést adott át a bányászoknak. Az új frontfejtésen Minkor Péter csapata kezdett széneléshez, és már az első műszakon 58 csillézés szén kitermelésével járult az adósság csökkentéséhez.

Meiszter Tivadar párttagon kívüli frontmester a munkásosztály nagy ünnepét szintén tervteljesítéssel akarja köszönteni. Brigádja április 28-án reggelre nemcsak adósságát törlesztette le, hanem esedékes havi tervét 70 csilléssel túl is szárnyalta.

Az adósság csökkentéséért vívott lendületes munkát bizonyítja, hogy míg a hónap elején az üzem 12 frontbrigádja közül hét nem teljesítette tervét, azóta ez a szám háromra csökkent. Az I-es üzem bányászai április 20-án felmállo 1251,5 tonna adósságukat április 28-án reggelig 784 tonnára csökkentették. Eredményükkel hozzájárultak, hogy a Komlói Szénbányászati Tröszt az április 20-án meglévő több mint háromezer tonna szén adósságából április 28-án reggelig 1421 tonnát törlesztett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1954. április 28.

13 óra³⁰ perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VÉ A Meteorológiai Intézet jelenti április 28-án,
szerdán délben:

Északon talajmenti fagyok

A sarkvidéki levegő lassan terjeszkedik úgy déli,
mint keleti irányban, amelynek következtében ma reggel Belgiumtól
Moszkva térségéig és Skandináviától az Alpok-Kárpátok vonaláig mindenütt
fagyott. A Földközi-tenger felől áramló enyhe légtömegek emiatt
csak az árszöldünk déli részein éreztetik hatásukat.

Hazánkban kedden helyenként élénk északi szél fujt.
A délnyugati-déli megyékben eső, heveseső hullott. A csapadék mennyi-
sége Bercson elérte a 9, Szigetváron a 6, Kaposvárott és Lengyelen
az 5 mm-t. Napközben a hőmérséklet a délnyugati megyékben, ahol több
volt a felhőzet, csak 7-10, máshol 10-13 fokig emelkedett. Ma reggel
a déli részek kivételével mindenütt volt talajmenti fagy. Budapest
kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fokkal alacsonyabb, a lég-
nyomás napi középértéke 3,6 mm-rel magasabb volt, mint a 24 órás átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 13 C fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: Felhőátvonulások,
inkább csak az ország déli felében esővel. Mérsékelt északkeleti-
keleti szél. Többfelé, főleg északon hajnali fagyok, a nappali hő-
mérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: esütörtökön
reggel északon mínusz 1 - plusz 2, máshol plusz 2 - plusz 5, délben
12-15 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet
esütörtökön 4 fok felett lesz./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954. április 28.

13 óra 30 perc

ÚJ LAKBERENDEZÉSI BIZOMÁNYI ÁRUHÁZ NYILT

BM/BM/Gy KL VE 1954. április 28.

A Sztálin-ut 27. szám alatt. Az új üzletben, amelyet a vásárlók kérésére létesített a Bizományi Áruház Vállalat, a beadók által megállapított áron vesznek át bútargyakat, porcelánt és más lakberendezési cikkeket. Bevezetik ezt a rendszert két másik bizományi áruházban is: május 3-tól a Tanács-körut 24. szám alatti butorüzletben és a Felszabados-tér 5. szám alatti szőnyegüzletben is a beadó által megállapított áron vesznek át bútort, illetve szőnyeget és porcelán-tárgyakat. /MTI/

HÁROM ÚJFAJTA SAJT GYÁRTÁSÁT KEZDI MEG A SZENTGOTTHÁRDI SAJTÜZEM

i Vid Vg/ TI/Gy KL NL VE 1954. április 28.

A Vas megyei tejipari egyesülés dolgozói az utóbbi hónapokban eredményes kísérleteket végeztek új sajt-félék előállítására. A kísérletek folytatására létesítették az új szentgotthárdi sajtüzemet.

A tejipari egyesülés háromféle sajt előállítására kapott megbízást az élelmiszeripari minisztériumtól. A szentgotthárdi sajtüzemben kísérletképpen gyártott lágysajt nemcsak jó ízű, hanem - ellentétben a most forgalomban lévő lágysajttal - kellemes illatú is lesz és "Szabária osemegesajt" néven kerül forgalomba. A másik a "Rábagyöngye sajt" nevet kapta. A "Rábagyöngye sajt" íze sampingombára emlékeztet. Az új üzem harmadik terméke izérs, keménységére egyaránt az ementáli sajtra hasonlít.

Hamarosan megkezdődik a három új sajt-féle gyártása a szentgotthárdi üzemben. /MTI/

ELŐADÁS A CSILLAGOK MOZGÁSÁRÓL

k -ez/ TI/Gy -ez Mr 1954. április 28.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat közli, hogy Detre László, a Magyar Tudományos Akadémia Csillagvizsgáló Intézetének igazgatója április 29-én, csütörtökön este fél 7 órakor a "Csillagok mozgása" címmel előadást tart az Uránia Bemutató Csillagvizsgálóban. /I. Sáro-u. 3/b./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 14. kiadás

1954. április 28.

4 óra / este

TIZENÖT TERMELŐSZÖVETKEZET ÉS TÖBB MINT HÁROMSZÁZ EGYÉNILEG GAZDÁLKODÓ PARASZT TELJESÍTETTE MÁJUS 1. TISZTELETRE BEGYŰJTÉSI VÁLLALÁSÁT A VILLÁNYI JÁRÁSBAN

i Vid Gy Ká VE 1954. április 28.

Két száz, egyenként tiztonnás vagonnyi gabona, 1600 hizsertés, 350 tehén egészsévi tejhozama, negyvenöt hold villányi szőlő termése: ennivel több marad az új begyűjtési rendelet kedvezményeivel a villányi járás tsz-tagjainak, egyéniileg dolgozó parasztjainak házatáján.

A kötelezettségek ilyen jelentős csökkentését, a beadás határidő előtti teljesítésére tett felajánlások százaival és azok valórváltásával viszonozzák a villányi és villánykörnyéki gazdák

Két nappal a világ dolgozóinak nagy ünnepe előtt, a villányi járásban 15 termelőszövetkezet tagsága teljesítette kongresszusi vállalását. A lapánésai "Új élet" termelőszövetkezet tagjai április 28-ig, az alsófélévre előírt 9 mázsa hizsertés helyett 14 mázst szállítottak a begyűjtőhelyre, vágómarhából pedig egészsévi előírányzatukat teljesítették. A társas gazdálkodás utján járók mellé felsorakoznak az egyéniileg gazdálkodó parasztok is: április 28-ig több mint 300-an teljesítették vállalásukat. Nemesak egyesek mutatnak példát falujuknak, mint Csuresio Milanka illoeska ötholdas délszláv parasztasszony, aki már 1954. évi beadási tervét teljesítette, de az egész község a legjobb sorába emelkedett. A község 35 gazdája egészsévi vágómarhabeadási kötelezettség mellett félévi sertésbegyűjtésének is eleget tett. /MTI/

IRODALMI TÖRVÉNYSZÉK "ITÉLKEZETT" SZEGEDEN A "TISZATÁJ" LEGUTÓBBI SZÁMA FELETT

Vid -oz Gy Mr 1954. április 28.

Irodalmi törvényszék "ítélkezett" Szegeden a Tiszatáj, a Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportja folyóiratának legutóbbi száma felett. A törvényszék elnöke Halász Előd, a Szegedi Tudományegyetem magyar intézetének professzora volt, a vádlók: Madáchy László, a pedagógiai főiskola magyar tanszékének docense és Rósa Péter, az egyetem magyar intézetének adjunktusa. A védő feladatát Dér Endre, a Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportjának titkára és Somfai László, a Tiszatáj szerkesztőbizottságának vezetője töltötte be. A nézőtérrel vádlottak: az írócsoport tagjai, a mentő- és terhelőtanuk: a Tiszatáj olvasóközönsége ültek.

/Folyt.köv./

/Irodalmi törvényszék...folyt./ Vid -ez Gy Mr

Madáchy László a lírai rész vádlója részletesen elemezte a vitatott számban megjelent verseket. A Tiszatáj legutóbbi számában sok a kezdő költő írása. Ezeknek a verseknek legnagyobb hibája - mondotta - hogy sokszor csak ösztönös, szerzőiknek kevés az olvasottságuk, éppen ezért szegényes a gondolatvilágjuk, a tartalom és a forma nincs egységben.

Fócsa Péter, a prózai rész vádlója azt tartotta a legnagyobb hibának, hogy a szépirodalmi folyóirat jelentékeny részét nem szépirodalmi művek töltik ki és a szépirodalmi művekben belül is kicsiny a prózai rész aránya. Ezután részletesen elemezte a megjelent műveket.

A véddélme szavai után a terhelő és mentő tanúk vallomásai azt bizonyították, hogy a szegediek nagy érdeklődéssel figyelik a Tiszatáj munkáját. Bgráth János, a Tiszamenti özfűrészdolgozója hangsúlyozta: az olvasók azt várják a folyóirattól, hogy ne csak nevében, hanem jellegében is tükrözze a tiszai táj életét.

- A szegedi íróktól és költőktől elvárjuk - mondotta - hogy városunk és vidékünk problémáival foglalkozzanak.

Az érdekes vita tanulságait összefoglalva Halász Előd, a tárgyalás elnöke megállapította, hogy a végső ítélet nem elmarasztaló. A szerkesztőségnek a továbbiakban elsősorban arra kell törekednie, hogy sokkal nagyobb teret kapjanak a folyóiratban a szépirodalmi alkotások és gondosabban kell megbirálnia a beérkezett műveket.

/MII/

A 200 MÁZSÁS CUKORRÉPATERMELÉSI MOZGALOM FLENYJÁRÓ DOLGOZÓINAK III. ORSZÁGOS TAPASZTALATCSERE ÉRTEKEZÉSE

t MS Gy Ká Mr 1954. április 28.

Dolgozó népünk életszínvonala emelkedésének irányában nagymértékben megnőtt a cukorfogyasztás. Cukoriparunk és cukorrépatermelőink előtt az a nagy feladat áll, hogy kielégítsék népünk egyre növekvő igényeit. Flenyjári cukorrépa termelőink az elmúlt évben Sopronharpácson tartott I. országos tapasztalatesere értekezletükön mozgalmat indítottak a holdankénti 200 mázsa cukorrépatermelésért. Az elmúlt évi szép terméseredmények elérésében nagy szerepe volt a mozgalomban résztvevők munkájának, ösztönző példaadásuknak.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás

1954. április 28.

74 óra 55 perc

/A 200 mázsás cukorrépatermelési mozgalom I. folytatás/ t. MS Gy. Ká. Mr.

Az élelmezési értékek értékeztetésére értekezletüket tartották az Élelmiszeripari Minisztériumban, hogy megbeszéljék időszaki feladataikat a termésnövekedés növelésében, a mozgalom kiszélesítésében.

Az értekezlet részvevőit Győri Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes üdvözlölte, majd Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter mondott megnyitó beszédet. Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió példája nyomán tavaly nálunk is megindult cukorrépatermelési verseny nagy segítséget és lendületet adott a múlt évi kiemelkedő eredmények megszületéséhez. A cukorrépatermelők jelentős része az eddiginél jobb agrotechnikával növelte termését. Ez nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt évben cukorgyártásunk olyan nagy mennyiségű cukrot állított elő, amelyre példa még nem volt a magyar cukorgyártás történetében.

A 200 mázsás mozgalom jelentőségét az eddigi eredmények is mutatják, de sokat kell még tennünk, hogy a mozgalom egyre inkább elfogja egész gazdaságunkat. A jövőben nem a vetésterületek növelésével, hanem a terméseredmények fokozásával és a termelt növények minőségének megjavításával kell a cukoripar versenyképességét biztosítani. Ehhez elsősorban tovább kell javítanunk cukorrépatermelési módszereinket.

Altomáre Iván ezután ismertette: az értekezlet részvevőinek feladata elősegíteni, hogy cukorrépatermelésünk ideai eredményei mennyiség és minőség tekintetében elérjék, sőt meghaladják a tervszerinti hozamokat.

A 200 mázsás mozgalom eredményeit és tanulságait Tabák Lajos, az Élelmiszeripari Minisztérium Cukoripari Igazgatóságának vezetője foglalja össze beszámolójában. A mozgalom már az első évben tömegmozgalmá fejlődött. Megindulása után azonnal több mint 25.000 egyéni dolgozó paraszt, ezernél több tizedes és 56 állami gazdaság csatlakozott hozzá. Személy szerint mintegy 75.000 a résztvevők száma, figyelembe véve a tizedesek és állami gazdaságok dolgozóit. Keréken 36.000 holdon, az összes cukorrépatermelő mintegy 17 százaléka folytatja a cukorrépatermelést a legújabb tudatos küzdelem a magasabb termésnövekedésért. A megyék közül Békés megye majdnem tízezer holdon, de Hajdu és Borsod megyékben is jóval 3000 holdon felüli területen dolgoztak a 200 mázsás termésért.

/Folyt.köv./

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. április 28.

15 óra-pere

/A 200 mázsás cukorrépatermelési mozgalom...2.folyt./ t MS Gy Ka Mr

Részt vett a mozgalom szervezésében, megsegítésében és előrevitelében a cukoripar is.

A tsz tagokat és az állami gazdaságoknak a cukorrépatermelésben érdekelt dolgozóit is beleértve, mintegy 150.000 cukorrépatermelő közül kerestek 97.000-en 150-200, 36.000-en 200-250, 14.000-en 250-300 és háromezren 300 mázsán feletti holdankénti átlagos terméshezamot érték el. Az időjárás korántsem volt olyan kedvező, mint 1951-ben; ennek ellenére a terméshezam alig maradt el az 1951. évitől. Ez bizonyítja a 200 mázsás mozgalomban alkalmazott agrrotechnikai módszerek eredményességét.

A beszámolója végén Tabák Lajos a cukorrépatermelők és a cukoripar. dolgozói közös feladatuként jelölte meg, hogy: tovább szélesítsék a mozgalmat és abban november 7-ig a cukorrépával bevezett terület 50 százalékán a 200 mázsás mozgalomban résztvevők termeljenek.

/Folyt.köv./

KOHÁSZAINK NAGYSZERŰ EREDMÉNYEKKEL KÖSZÖNTIK MÁJUS 1-ÉT

i TP/He/Gy NL VE 1954. április 28.

Kohászati üzemünk dolgozói tervtelteljesítéssel, elmaradások behozásával, nagyszerű eredményekkel köszöntik május 1-ét. 27-én reggeltől 28-án reggelig minden kohászati üzemünk jóval 100 százalékos fölért termelt. A legjobbak között is kitűnik a Lenin Kohászati Művek nagyolvasztóművének 118.3 százalékos eredménye, valamint a Rákosi Művek durvahengerdőlőjének 135.2 és lenczehengerdőlőjének 139.1 százalékos napi tervteljesítése.

/Április

Az elmaradás behozásáért folytatott küzdelemben a Lenin Kohászati Művek nagyolvasztóművének kollektívája jár az élen, akik nemcsak hogy behozták elmaradásukat, hanem 28-án reggelig már 1095 tonna nyersvasat adtak terven felül népgazdaságunknak. A Sztálin Vasmű 1. számú nagyolvasztóművének dolgozói elmaradás nélkül 28-án reggelre terven felül 4741 tonna nyersvasat gyártottak. Az Ozdi Kohászati Üzemek martinászai a hónapban 28-án reggelig 2814 tonnát törlesztettek tartozásukból, míg a Lenin Kohászati Művek martinászai 1035 tonnával csökkentették elmaradásukat ebben a hónapban. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 április 28

15 óra 30 perc

KORLÁTOZÁSOK A TROLIBUSZ- ÉS AUTÓBUSZFORGALOMBAN CSÜTÖRTÖKÖN

k BVT & Bné/Hné KC VE 1954 április 28

1954 április 29-én, csütörtökön 17.45 órától
20 óráig az alábbi korlátozások lesznek a trolibusz- és autóbusz-
forgalomban: a 70-es trolibusz a Kossuth Lajos-tér és a Murányi-
utca között, a 71-es trolibusz a Belaton-utca és a Murányi-utca kö-
zött, a 72-es trolibusz a MÁV-kerház és a Marx-tér között közleke-
dik. A 20-as autóbusz a Keleti-pályaudvartól Thököly-ut
- Hungária-körut - Róbert Károly-körut - Mautner Sándor-utca utvona-
lón, innen eredeti utvonalán közlekedik. /MTI/

TRAKTOROSAINK A VETÉS GYORS BEFEJEZÉSÉVEL ÜNNEPLIK MÁJUS ELSŐJÉT

ö Vid R/F/Gy Ká Mr 1954. április 28.

Gépállomásaink dolgozói országsszerte készülnek a május
1-i seregszemlére. A nagy nap előtti műszakokban új munkások, új
fogadalmak születnek: a traktorosok méltóan ünneplik a 10. szabad
májust.

Az ország legjobb traktorospárja
megfogadta: aratásig kétezer
holdon végzi el a gépi kapálást

Borsod megye egyes gépállomásain panaszkodnak a trak-
torvezetők, hogy fogytán a talajmunka, le kell állni a gépekkel. Ifj.
Balogh Sándornak és Balogh Istvánnak, az ország két legjobb traktor-
vezetőjének nincs ilyen gondja a hejőpapi gépállomáson. Trögéjükkel
naponta négy-öt műszaknormát teljesítenek.

Március közepé óta csaknem 800 normálholdnyi talaj-
munkát végeztek és mégsem fogytak ki a munkából. Az elmúlt héten pél-
dául ifj. Balogh Sándor arról értesült, hogy a helybeli "Petőfi" tsz
40 holdas tábláján lassan ültetik a hagymát. Amint megkezdte munká-
ját befejezte, azonnal a tsz földjére sietett. A sorokat géppel ki-
jelölte és a hagyma ültetése után a boroná hátaival takart. Esz-
szerűsítésével tíz ember három napi munkáját takarította meg.

Kedden reggel a Balogh testvérpár megkezdte a kukorica
négyzetes vetését. Első napi munkájuk eredményeként a "Petőfi" tsz
20 holdján került a kukorica négyzetesen a földbe.

A Balogh testvérpár elhatározta, hogy a soronlévő nyg
tavaszi munkában, a növényápolásban is jó munkát végez. Megfogad-
ták, hogy az aratás megkezdéséig kétezer holdon végzik el a gépi
kapálást.

/Folyt.köv./

/Traktorosaink. I. folyv./ ö Vid R/F/Gy Ká Mr

Teljesítette éves tervét Demján János és Németh János örménykúti traktoros

Demján János traktoros és váltótársa, Németh János Békés megyében az örménykúti állami gazdaságban elsőnek kezdte meg a tavaszi szántást G-35-ös géppel. Az időt és a gépet okosan használták és így Örménykúton hamar elfogyott a szántanivaló. Ezután az elmaradó pártkötői állami gazdaság s gitségére siettek, ahol többszáz holdnyi talajmunkát végeztek. Keddig több mint hétszáz normálholdnyi talajmunkát teljesítettek és ezzel befejezték éves tervüket.

Kottány István kömlői fiatal traktoros több mint kétszáz tervét teljesítette tavaszi tervét

Amikor Komárom megyében a kömlői gépállomás körzetében megindult a tavaszi munka, Kottány István fiatal traktoros a III. pártkongresszus tiszteletére megfogadta, hogy tavaszi tervét május 1-ig kétszeresére teljesíti. 25 traktorost szólított versenyre. Különösen erős vetélytársa volt Téglás Zoltán 18 éves traktoros, aki a tavaszi munka első mpjától jelentősen túlteljesíti tervét. Kottány István azonban jól átgondolt munkaszervezésével messze túlszárnyalja nemcsak Kömlő, hanem Komárom megye valamennyi traktorosának eredményét. Kottány István nem jár az egyik dűlő széléről a másikra, hanem sorban egymás után szántja az egymás mellett fekvő földtáblákat. - Így igen kevés a gép üressjárata. Váltótársával nappal az egyénileg dolgozó parasztnak kis parcelláján dolgoznak, éjjel pedig reflektorok világítása mellett könnyebben végzik jó munkát a tesz-ek nagytáblás földjein.

Kottány István jó munkaszervezésével becsülettel teljesítette kongresszusi vállalását: tavaszi tervét 110 normálhold, ezzel szemben szerda reggelig már több mint 250 normálholdat ért el, tavaszi tervét 230 százalékra teljesítette.

Kottány István most elhatározta, hogy a kongresszus napjáig még 100 normálholdat teljesít.

Havas megyében 56 traktoros fejezte be eddig tavaszi tervét

Havas megye traktorosai az elmúlt héten a szemerkélő esőben is nagy kedvvel vetették a kapásokat és sok helyen be is fejezték ezt a munkát.

/Folyt.köv. /

B

/Traktorosaink...2.folyt./ ö Vid R/F/Gy Ká Mr

Az agri gépállomás "Micsurin" brigádja a munkaidő jó kihasználásával már április 20-án teljesítette tavaszi tervét. A brigád tagjai a karosendi és a demjéni dolgozó parasztek földjén eddig több mint 300 normálholdnyi talajmunkát végeztek. A tarna-szentmiklósi gépállomáson Mészáros Lajos négytagú DISZ-brigádja jár elől. A brigád, mely gépeit gondosan karbantartja, tavaszi tervét már másfélszeresen teljesítette. Az egyéni teljesítmények közül kiemelkedik Fügedi András agri traktoros eredménye, aki az előírtan 72 helyett már 120 normálholdnyi talajmunkát végzett.

Magyarországban eddig 56 traktoros és hat traktorosbrigád teljesítette vagy szárnyalta túl tavaszi tervét.

Talajvezérlési vetőgépeket kapnak a baranyai állami gazdaságok

A kukoricavetés meggyorsítására 11 baranyai állami gazdaság négyzetbevető talajvezérlési vetőgépeket kap. A vetés az új géppel negyedannyiba kerül, mintha kapával vetődne, ezenkívül a gyors és pontos munka holdankint egy-két mázsával több termést is ígér. A szentegyházi kísérleti gazdaságba már meg is érkeztek az új gépek. /MTI/

--

/A 200 mázsás cukorrépatermelési...3.folyt./ § Gy Mr

A nagy cukorrépatermések előfeltételeit Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a sopronhorpácsi Növénynevelési és Növénytermesztési Kutató Intézet igazgatója ismertette.

- Bár a felszabadulás után a cukorrépa vetésterületét nagy mértékben bővítettük - mondotta a többi között - a területi növekedéssel a termésátlagok nem tartottak lépést.

A termésátlagok fokozására a legfontosabb, hogy a cukorrépa alá a talaj jóminőségi őszi mélyszántást és bőséges istállótrágyázást kapjon. Helyes istállótrágya kezeléssel és az istállótrágya szakszerű alászántásával legalább 20 százalékkal emelkedniék a cukorrépatermés.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. április 28.

16 óra ⁰⁵ perc

/A 200 mázsás cukorrépatermelési...4.folyt./ § Gy Mr

Az idei rendkívül hideg márciusi és áprilisi időjárás miatt kénytelenek voltunk a répvetést a talaj hőmérsékletétől függetlenül elvégezni. Tisztában kell lennünk azonban azokkal, hogy a meglassu, vontatott csirázása és javvizálása a talajban sok veszélyt rejt magában. A hideg talajban a nitrogénképződés eddig nem indult meg, s így nitrogénhiány mutatkozik. Ezért különös jelentősége van idén a répvetések korai kapálásának, a felszíni elcserepesedés megszüntetésének, továbbá a szokottnál nagyobb adaggal végzett, nitrogénfejtrágyázásnak. Fel kell készülni arra is, hogy a jelentkező felmagzás káros hatását a felmagzó szarak lekaszálásával csökkentjük.

Ami trágyák használatára pontos receptet nem lehet adni, a cukorgyári laboratóriumok feladata ebben helyszíni talajvizsgálatok alapján tanácsot adni.

A biztos és évről-évre fokozódó termések kulcsa a többéves szerződéses termeltetési rendszer. A gondos répatermelő már most kiválasztja a jövőre kiszemelt répatermelőterületeket, beszerzi az esetleg szükséges műsziszapt, aratás előtt kihordja szarvasba a jól kezelt istállótrágyát.

A párt-és kormányhatározat előírja, hogy a cukorrépa-fajták közül elsősorban a Sopronhorpácsen kinemesített K-91-es fajtát kell az ország területén termelni. A jövő évtől kezdve már magyar fajtákkal, elsősorban az említett új fajtaival láthatjuk el az ország cukorrépa területének nagyobb részét.

Meg kell javítani a cukorrépa ápolásának munkáit. Az egyelést már négylevelos korban kell kezdeni. Záloga a biztos termésnek a répa alapos kapálása. Rendkívül fontos a kártevők elleni gondos védekezés is.

Ki kell küszöbölni a termelésben gyakran elkövetett hibákat. Legsúlyosabb ezek közül a vetésforgó, a helyes növényrend hiánya. Nem szabad négy évnél rövidebb időközben ugyanarra a táblára répát vetni.

Az előadó végül a cukorrépatermelés nagy jelentőségről beszélt. A cukorrépa 300 mázsás termés esetén több tápanyagot ad egy holdról, mint 80 mázsás búzatermés. Amellett értékes takarmánynövény is és így elősegíti az állattenyésztést.

Az előadások után megindult vitában az élenjáró cukorrépatermelők, termelőszövetkezeti tagok, egyénileg gazdálkodók, állami gazdaságok dolgozói sorra elmondták, hogyan érték el a múlt évben kiváló terméseredményüket és hogyan készültek fel idén a nagy termések elérésére.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1954. április 28.

16 óra 05 perc

KIJELÖLTÉK A KÖZLEKEDÉS ELÜZEMEIT

i VT/HM/He KL VE

1954. április 28.

A közlekedés és postaügyi minisztérium az illetékes szak-szervezetekkel közösen értékelte a felügyelete alá tartozó vállalatok első negyedévi munkáját. Eredményeik alapján a következő vállalatok nyerték el az éluzem címet:

Közlekedésépítés: Közlekedésépítési Gépjavító Vállalat. Az első negyedévi tervét a vállalat dolgozói 113 százalékra teljesítették. Az önköltséget 7.8 százalékkal csökkentették. Közuti Hidfenntartási Vállalat. Első negyedévi tervét 105.9 százalékra teljesítette. A vállalatnál a balesetek miatt kiesett munkanapok száma az előző év azonos időszakához viszonyítva 30 százalékkal csökkent.

Utfenntartás: Szombathelyi Utfenntartó Vállalat: utfenntartási tervét 126.9 százalékra teljesítette 96.2 százalékos tervszerűség mellett.

Közuti villamosközlekedés: Fővárosi Villamosvasuti Főműhely. Normaóra tervét 9.8 százalékkal túlteljesítette. Anyagtakarékoságban a vállalat az előző negyedév átlagához viszonyítva 2.3 százalékos túlteljesítést ért el.

Gépjárműközlekedés: /Autójavító ipar/ III.sz. Autójavító Vállalat. Munkadíjbevételei árutermelési tervét a vállalat 15 százalékkal túlteljesítette. A tiznaponkénti tervteljesítés mindig egyenletes volt. II.sz. Autóközlekedési Vállalat: Az egy állományi gépkeszire eső árutonna kilométer-tervét 28.3 százalékkal túlteljesítette.

Légi közlekedés: MASZOVLET: globális tonnakilométer-tervét /az áruszállításból származó tonnakilométer-mennyiségek levonásával/ 18.8 százalékkal túlteljesítette. Tonnakilométer önköltségét a vállalat 20.8 százalékkal csökkentette. Az üzemanyagfelhasználásnál a normához viszonyítva 12.4 százalékos megtakarítást ért el.

Szállítványozás: Székesfehérvári BELSPED: A vállalat a hóviherek ellenér tervét télen is minden hónapban teljesítette. Megfelelően kivette részét a lakosság élelmiszerellátásából akkor is, amikor a TEFU- /nem tudtak közlekedni. Az igazolatlan hiányzás és önkényes kilépés a vállalatnál az előző negyedévhez viszonyítva 20.5 százalékkal, a balesetek száma 25.7 százalékkal csökkent. /MTI/

└ kocsik

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. április 28.

16 óráig perre

/A 200 mázsás cukorrépatermelés...5.folyt./ § Gy Mr

- Szerintem egyik legfontosabb feltétele a jó termésnek az, hogy szeretni kell a cukorrépat, - hangsította Wirth Istvánné, a zombai "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagja. A múlt évben öt holdon 1.082 mázsás cukorrépatermést, tehát 216 és fél mázsás holdankénti átlagot értek el.

Mike István, a környei "Dózsa" termelőszövetkezet elnöke beszámolt arról, hogy a szövetkezet munkacsapatai között verseny indult. Ebben a munkacsapatok 230-250 mázsás cukorrépatermés elérését várták. Augusztus utóján holdanként 200 mázsás istállótrágyát hordtak ki, s azt közöpményen beszántották a talajba. Elvégezték már a sarabotást, s jól felkészültek a további soronkövetkező munkákra is.

/Folyt.köv./

ÁPRILIS 30-ÁN MEGNYILIK A NÉPI DEMOKRATIKUS ORSZAGOK MUNKÁSMOZGALMÁNAK TÖRTÉNETÉT BEMUTATÓ MUZEUM

t HA/F/Gy -cz VE 1954. április 28.

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet székházában szerdán délelőtt bemutatják a sajtó képviselőinek a népi demokratikus országok munkásmozgalmának történetét ismertető muzeumot, amely április 30-án nyílik meg.

A muzeum termeiben gazdag dokumentációs anyaggal szemléltetik az európai és távolkeleti népi demokratikus országok munkásmozgalmának kialakulását, fejlődését és az országok mai helyzetét. A kiállítás anyaga felöleli a népi demokratikus országok legújabbkori történetének főbb szakaszait. Bemutatja a munkásmozgalom kialakulását a kapitalizmus kifejlődése idején, a munkásosztály forradalmi pártjainak megszületését. Rávilágít arra, milyen oriaszi hatást gyakorolt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom az országok forradalmi mozgalmának fejlődésére. Beszél a kommunista pártok többszörös harcáról a munkásosztály felszabadításáért, a nemzeti függetlenségért. Tisztel a kiállítás annak is, hogyan vettek részt ezeknek az országoknak kommunista pártjai és munkásai a Nagy Honvédó Háború idején a Szovjet Hadsereg oldalán a fasizmus elleni harcban.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. április 28.

10 óráig perc

/A 200 mázsás cukorrépatermelési...5.folyt./ § Gy Mr

- Szerintem egyik legfontosabb feltétele a jó termésnek az, hogy szeretni kell a cukorrépát, - hangsította Wirth Istvánné, a zombai "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagja. A múlt évben őt holdon 1.082 mázsás cukorrépatermést, tehát 216 és fél mázsás holdankénti átlagot értek el.

Mike István, a környei "Dózsa" termelőszövetkezet elnöke beszámolt arról, hogy a szövetkezet munkacsapatai között verseny indult. Ebben a munkacsapatok 230-250 mázsás cukorrépatermés elérését vállalták. Augusztus utóján holdanként 200 mázsás istállótrágyát hordtak ki, s azt közönségesen beszántották a talajba. Elvégezték már a sarabotást, s jól felkészültek a további soronkövetkező munkákra is.

/Folyt.köv./

ÁPRILIS 30-ÁN MEGNYILIK A NÉPI DEMOKRATIKUS ORSZÁGOK MUNKÁSMOZGALMÁNAK TÖRTÉNETÉT BEMUTATÓ MUZEUM

t HA/F/Gy -cz VE 1954. április 28.

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet székházában szerdán délelőtt bemutatták a sajtó képviselőinek a népi demokratikus országok munkásmozgalmának történetét ismertető muzeumot, amely április 30-án nyílik meg.

A muzeum terzeiben gazdag dokumentációs anyaggal szemléltetik az európai és távolkeleti népi demokratikus országok munkásmozgalmának kialakulását, fejlődését és az országok mai helyzetét. A kiállítás anyaga felöleli a népi demokratikus országok legújabbkori történetének főbb szakaszait. Bemutatja a munkásmozgalom kialakulását a kapitalizmus kifejlődése idején, a munkásosztály forradalmi pártjain megszületését. Rávilágít arra, milyen orvosi hatást gyakorolt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom az országok forradalmi mozgalmának fejlődésére. Beszél a kommunista pártok többszöves harcáról a munkásosztály felszabadításáért, a nemzeti függetlenségért. Teret szentel a kiállítás annak is, hogyan vettek részt ezeknek az országoknak kommunista pártjai és munkásai a Nagy Honvédő Háború idején a Szovjet Hadsereg oldalán a fasizmus elleni harcban.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. április 28.

16 óra 35 perc

/Április 30-án...folyt./ t HA/F/Gy -cz VE

A felszabadulás utáni évek történetéből bemutatja a kiállítás, mit jelentett a népi demokratikus országoknak eredményeik elérésében a Szovjetunió állandó segítsége. Megvilágítják, hogyan formálták át a tervgazdálkodás alapján a felszabadult országok gazdaságát, hogyan emelkedett és emelkedik a baráti államok dolgozóinak jóléte, kulturális színvonala.

A kiállítás utolsó terében szemléltetik a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa és a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája megalakulását és tevékenységét, a népi demokratikus országoknak a Szovjetunió segítségével, egymás támogatásával végbenéző fejlődését. Utal a kiállítás arra, hogy a népi demokratikus országok sikerei milyen segítséget jelentenek a még elnyert százmilliók felszabadító harcához.

Az Intézet munkatársai az új múzeum berendezéséhez, amely szervezen kiegészíti a Szovjetunió Kommunista Pártja és a magyar munkásmozgalom története múzeumát, nagy segítséget kaptak a népi demokratikus országok hasonló intézményeitől. A dokumentációs anyag mellett számos magyar és külföldi képzőművészeti alkotás színesíti a kiállítást.

A népi demokratikus országok munkásmozgalmának történetét bemutató múzeumot április 30-án, pénteken délután 3 órakor ünnepélyes keretek között nyitják meg. Beszédet mond Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja. Résztvesznek az ünnepségen számos népi demokratikus ország munkásmozgalmi intézetének ez a alkalomból hazánkba érkezett vezetői. /MTI/

A MAGYAR MUNKÁSMOZGALMI INTÉZETBEN

i HA/Bné/Gy -cz VE 1954. április 28.
az SZKP története és a magyar munkásmozgalom története múzeumi, a népi demokratikus országok munkásmozgalmának történetét bemutató múzeum megnyitása miatt pénteken, április 30-án egész nap zárva lesznek. Május 1-én az intézet mindhárom múzeuma zárva lesz, május 2-án valamennyi kiállítás délelőtt 9 és délután 2 óra között tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. április 28.

16 óra 35 perc

SZERDÁN DÉLÉN BEFEJEZTEK HAVI TERVÜKET, S MAJUS 1-IG MINTEGY HÁRCM -
EZER TONNA SZENET ADNAK TERVEN FELÜL A TATABÁNYAI X-ES AKNA BANYÁSZAI

1 Vid. Vg /Tr Hbj VE

1954. április 28.

Ebben az évben még egyszer sem előzték meg Tatábányán a havi terv befejezésében a X-es akna bányászait. A kongresszusi verseny kezdetétől élen járnak a tatabányai és a dorogi mődence bányászainak versenyében. Most is 111 százalékos fölötti átlaggal dolgoznak, s szerda délelőtt a Tatabányai Szénbányászati Tröszt-höz tartozó bányavállalatok közül elsőnek jelentették havi tervük befejezését. Közölték azt is, hogy az előzőleg vállalt 2000 tonnával szemben mintegy 3000 tonna szenet adnak május 1. tisztelt terv április havi tervükön felül.

A munkaverseny, különösen a csapatok közötti párosverseny eredménye, hogy az aknában 149 bányász teljesítette túl a sztahnovista-nívót, s közülük 110-en a "szakma legjobbjai" szintet is teljesítették. A kongresszusi verseny során igen sok olyan névvel ismerkednek a bányászok, amelyekről azelőtt nem igen hallottak. Kakula Imre vágár például 146 százalékos átlaggal dolgozik, Simon Ferenc napi 12.5 csillás tervét 120 százalékos átlagra teljesítette áprilisban. Rajtuk kívül a kongresszusi versenynek még számos új hőse nőtt.

/143

Nagyszabú eredményeket érnek el az új bányászok nevelésében a "Nevelj új bányászt" mozgalom is. A X-es aknában alig van szennelő csapat, ahol nem dolgozik új bányász. Ebben az évben eddig mintegy 20 olyan dolgozó tette le a vágárvizsgát, aki alig félévvel azelőtt került a X-es aknába az ország különböző részeiből. Varga József múlt év augusztusában kerte felvételét a X-es aknába. Egy hónappal később már csapatban dolgozott, januárban sikeresen letette a vágárvizsgát, s most áprilisban már 123 százalékos átlagot ért el.

Szabó Kálmán és Szabó Zoltán szeptemberben vették először magukra a bányászruhát. Szabó Kálmánt Horváth László, Szabó Zoltánt pedig Ferenczi József sztahnovista vágár vette magánálé. Mindkettőjüket vágárrá nevelték, s ma már csapat alakításán gondolkodik a két új bányász. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1954. április 28.

16 óra 40 perc

AZ ÉLELMISZERIPAR ELŐZEMEI

i GÖ/He/PE Bn

1954. április 28.

Az élelmiszeripari minisztérium jelenti, hogy az 1954. első negyedévi jó munkájuk alapján a következő üzemek nyerték el az élüzem kitüntetést:

Dohányipar: Nyiregyházi Dohányfermentáló Gyár

Sütő és tésztaipar: Sátoraljaújhelyi Sütőipari Vállalat és a Kisvárdai Sütőipari Vállalat.

Szeszipar: Angyalföldi Rum és Likörgyár.

Söripar: Kávészeripari Vállalat, Ászári Keményítőgyár, Balzsam-utcai Keményítőgyár és az Agrária Keményítőgyár.

Edesipar: Budapesti Sütőporgyár.

Baromfiipar: Szentesi Baromfifeldolgozó Vállalat, a Vas megyei Baromfi és Tojásbegyűjtő Vállalat és a Békés megyei Baromfi és Tojásbegyűjtő Vállalat.

Célgazdaságok: Hatvani Cukorgyári Célgazdaság.

Állat- és zsirforgalmi igazgatóság: Békés megyei Állat- és Zsirforgalmi Vállalat.

Sertésenyésztési és hizlalási igazgatóság: Körmenyi Sertésenyésztő és Hizlaló Vállalat.

Boripar: Budapesti Borforgalmi és Borpalackozó Vállalat.

Növényolajipar: Újpesti Növényolajipari Vállalat.

Husipar: Gyulai Husipari Vállalat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRFK

B 27. kiadás

1954. április 28.

16 óra 40 perc

HATÁRIDŐ ELŐTT MEGKEZDŐDÖTT A SZENTTERELELS AZ UJ DUDARI IKERAKNA
ELSŐ GÉPESÍTETT FEJTÉSEN

i vid Vg/SZE/PE Bn

1954. április 28.

A Dudari Szénbányák Vállalat dolgozói úgy tervezték, hogy az új ikeraknában május 1-re készítik el az első gépesített fejtést. A vájáriskola növendékei vállalták, hogy a gépesített fejtésen öt nappal a határidő előtt megkezdik a termelést. Kilencven méter kaparószalagot szereltek be és szerdán reggel jelentették: megkezdődhet a munka. Az új gépesített fejtésen az első műszak során az előírt 16 csille szén helyett 80 csille szenet termeltek. /MTI/

GYORSLISTA A MÁSODIK BELKERÜLCSÖN SORSOLÁSÁNAK HARMADIK NAPJÁRÓL

k OTP PE P

1954. április 28.

1000.- forintot nyert sorozathuzással:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0004	401-500
0111	101-200
0161	901-1000
0293	901-1000
0553	101-200
1277	601-700
1370	201-300
1665	501-600
2381	701-800
2472	401-500
3145	601-700
3368	101-200
3525	001-100
5016	601-700
5118	001-100
5388	601-700
5439	201-300
5447	801-900

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRFK

B 27. kiadás

1954. április 28.

16 óra 40 perc

HATÁRIDŐ ELŐTT MEGKEZDŐDÖTT A SZENTTERMELESI AZ ÚJ DUDARI IKERAKNA
ELSŐ GÉPESÍTETT FEJTÉSEN

i vid Vg/Sze/PE Bn

1954. április 28.

A Dudari Szénbányák Vállalat dolgozói úgy tervezték, hogy az új ikeraknában május 1-re készítik el az első gépesített fejtést. A vájáriskola növendékei vállalták, hogy a gépesített fejtésen öt nappal a határidő előtt megkezdik a termelést. Kilencven méter kaparószalagot szereltek be és szerdán reggel jelentették megkezdődhet a munka. Az új gépesített fejtésen az első műszak során az előírt 16 csille szén helyett 80 csille szenet termeltek. /MTI/

GYORSLISTA A MÁSODIK BELKÖLCSON SORSOLÁSÁNAK HARMADIK NAPJÁRÓL

k OTP PE P

1954. április 28.

1000.- forintot nyert sorozathuzással:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0004	401-500
0111	101-200
0161	901-1000
0293	901-1000
0553	101-200
1277	601-700
1370	201-300
1665	501-600
2381	701-800
2472	401-500
3145	601-700
3368	101-200
3525	001-100
5016	601-700
5118	001-100
5388	601-700
5439	201-300
5447	801-900

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1954. április 28.

16 óra 45 perc

TÖBBEZER HEKTOliter SÖR ÉS 50.000 PÁR VIRSLI MÁJUS 1-ÉRE
i G6/SZE/Gy Bn 1954. április 28.

A husipari üzemek eddig egyetlen ünnepra sem készítettek ennyi húst és töltöttárut, mint a május 1-ét megelőző héten. A husipar például 50.000 pár terven felül készített virsli bocsát a budapesti vendéglátóipari üzemek rendelkezésére. De jelentős mennyiségű debrecenit és felvágottat is gyártanak.

Sörgyáraink a három nagy ünnepra, április 4-re, május 1-re és a kongresszus kezdetének napjára 30.000 hektoliter sört készítettek előirányzatukon felül. Ez a mennyiség körülbelül 5000 hektoliterrel több, mint amennyit a múlt év hasonló időszakában gyártottak. /MTI/

SZINES, GAZDAG KULTUR- ÉS SPORTMŰSOR MÁJUS 1-ÉN ÉS 2-ÁN SZERTE AZ ORSZÁGBAN

Vidő Anó/B/Gy -cz Bn 1954. április 28.

Május 1-én és 2-án szines, gazdag kultur- és sportműsor várja a dolgozókat városokban és falvakban egyaránt.

Szegeden a május 1-i ünnepségek már pénteken este megkezdődnek. A Széchenyi-téren térizene lesz, amelyet a fiatalok utcabálja követ. Május 1-én a zenekarok vidám, pattogó indulóira ébred a város. A felajánlások teljesítésén és a begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztokat szebbnél-szebb dalokkal, indulókkal köszöntik. A délelőtti órákban a szegedi dolgozók tízezrei a zászlódiszba öltözött Rákosi Mátyás hidon át az ujszegedi Rózsaligetbe vonulnak. Ujszegeden az üzemek legjobb kulturcsoportjai egész nap szines műsort adnak. Sportmérkőzések, bemutatók teszik még változatosabbá az ünnepet.

Tatabányán

április utolsó napján a színesatában győztes bányászokat kulturcsoportok és rigmusbrigádok köszöntik. Május 1-én a felvonulás után a központi majális a város szívében, a Rákosi Mátyás gimnázium környékén lévő erdős területen rendezik meg. A központi ünnepségen kívül az összes kulturotthonokban tarka műsort rendeznek. Tatabányán alsó kultur munkásainak május 1-én keleti ünnep lesz. Ezen a napon avatják fel ujjonnan épült, korszerű kulturotthonukat.

Békéscsaba

legszebb utvonulán, a színes Sztálin-uton tartják meg a május 1-i színpompás felvonulást. Több mint száz üzem dolgozóival együtt haladnak a környező termelőszövetkezetek tagjai is. A felvonulás után a városi ligetben közösen töltik el az ünnepnapot.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. április 28.

16 óra 50 perc

/Szines, gazdag kultur...1.folyt./ Vidő Anó/B/Gy -cz Bn

A Kötőárugyár az "Előre" tisztelet, a Ruhagyár a "Május 1." tisztelet, az István-malom a "Haladás" termelőszövetkezettel közös sátrát állít ahol bőségesen lesz enni-innivaló. A szabadtéri színpadon koradélutántól késő estig tartó műsorral várják az ünneplőket. A megye több községében és üzemeiben ezen a napon új kulturális és szociális létesítményeket adnak át rendeltetésüknek.

Dereczenben

Május 1-én este az utcákat szines rakéták világítják meg és a színpompás tűzijátékot a fiatalok utcabálja követi. Május 2-án Dereczenben a sárrétudvari és hajduszováti parasztkörök közös hangversenyt tartanak. Bedőn és Körösszegapályiban a megye nemzetiségi községeiben "népek barátság" napot rendeznek. A magyar és román dolgozó parasztek közös rendezvényeket tartanak.

Héves megyében

is igen változatos, ötletes műsorszámokkal szórakoztatják a dolgozókat. A megye székhelyén kívül több városban, faluban szines ünnepségek és sportbemutatók lesznek. Hatvanban a nagytelki, a nagygyónbosi és a kerekharaszti lovasok felvonulásával kezdődik a műsor. Gyóngyősen a sportolók felvonulása után a Batthyányi-téren sportműsort és kulturális bemutatót tartanak. Pélyán a fiatalok rendeznek majálisot. Füzesabonyban és Rétervásáran, valamint a megye többi községében is vidám versenyeken, labdarugó mérkőzéseken, kulturális bemutatókon szórakozhatnak a dolgozók.

Győrben

az ünnep előestéjén a fiatalok lampionos csónakfelvonulást rendeznek a Rábán. Május 1-én reggel három zenekar ébreszti a várost. A színpompás felvonuláson a győri Wilhelm Pieck gyár dolgozói a menet élén az élizem jelvényen és a Minisztertanács és a SZOT zászlóján kívül ott viszik még nagy kitüntetésüknek, a Munka Vörös Zászló érdemjének kétnégyeres nagytitkárát. A hidúzen, a szállítógépezet dolgozói a felvonuláson bemutatják a gyárban készült mezőgazdasági gépeket és közszükségleti cikkeket is. Délután a Vasas sportpályán gazdag sportműsor lesz.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1954. április 28.

16 óra 55 perc

/Szines, gazdag kultur...2. folyt./ Vid ö Ané/B/Gy -cz Bn

Zalaegerszegeen

a május 1-i felvonulást a zalaegerszegei MASZOLAJ Ásványolajipari Vállalat dolgozói nyitják meg. Nagylengyelben pénteken este a DISZ-fiatalok hagyományos népszokás szerint szines szalagokkal díszített májusfát állítanak. Az üzem zenekara éjszaka felkösözött a termelésben élenjárókat.

Miskolcon

a reggeli zenés ébresztő után mintegy 60.000 dolgozó vonul fel. A felvonulás után a város különböző részein felállított szabadtéri színpadok 50 kulturosoport és a Déryné Színház művész-brigádjai adnak szines, vidám műsort. A május 1-e vidám megünneplésére a város kereskedelmi szervei már jóelőre felkészültek. Az ünnep napján mintegy 100 nássa husáruval, 40 nássa tonhallal, 5000 liter sörrel, 8000 liter borral, 8 vagon kenyérral, 50.000 péksüteménnyel hoznak többet forgalomba. E nagymennyiségű árut a város különböző részein 98 pavilonban árúsítják.

Kazincbarcokan

a felvonulás, a kulturális programok után este 6 órakor avatják fel a vendéglátóipar új kerthelyiségét, a parkirozott Népkertét. Az avatóünnepség után táncmulatságot rendeznek. /MTI/

VIRÁGDÍSZBEN A GYÜMÖLCSÖSKERTEK

ö Vid R Gy Ká P 1954. április 28.

A ragyogó tavaszi napsütésben az ország szines vidékén pompázó ruhába öltöznek a gyümölcsöskertek.

A Balaton déli részén rózsaszinben virágozik a mandula és a barack. Keszthely, Balatonnyörök, Gyenesdiás és több más község kertjeiben már kibomlottak a kerai érésű eseresznye-fák hószin virágai is. Az enyhébb fekvésű helyeken a meggyfák is kipattintották egy-két virágjukat. Az ország nyugati részén, Zalában, talpig fehérben állanak a eseresznye-fák.

Virágos ágakat hintáz a szél a Tiszántúlon, Szabolcs megyében is. A jelek szerint május elsőjére virágbaborul a többi között a kátészalkai állami gazdaság háromszáz holdas gyümölcsöse. A virágos eseresznye-fák mellett piroslik már az olbafák bimbója is. A fák között a gazdaság százötven méhesaládja zümmög, porozza a nyíló virágokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1954. április 28.

17 óra 15 perc

/Gyorslista...1.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft. névértékben kisorsóva:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
3202	901-1000	5314	801-900
3219	401-500	5326	101-200
3276	001-100	5499	501-600
3306	301-400	5533	101-200
3332	701-800	5546	801-900
3385	601-700	5555	701-800
3409	601-700	5666	201-300
3414	901-1000	5666	701-800
3465	401-500	5570	701-800
3471	901-1000	5613	001-100
3477	001-100	5709	401-500
3488	101-200	5111	001-100
3489	101-200	5782	001-100
3527	301-400	5790	601-700
3549	701-800	5840	001-100
3576	101-200	5868	801-900
3612	101-200	5873	101-200
3695	601-700	5933	901-1000
3707	401-500	5935	901-1000
3777	701-800	5941	701-800
3778	901-1000	5968	901-1000
3827	101-200	5978	101-200
3974	301-400	5979	401-500
3993	101-200	6047	801-900
4021	501-600	6121	701-800
4027	001-100	6184	501-600
4029	101-200	6205	101-200
5024	701-800	6623	501-600
5057	301-400	6683	601-700
5058	301-400	6688	501-600
5068	401-500	6738	101-200
5108	801-900	6795	901-1000
5172	501-600	6813	201-300
5202	801-900	6833	001-100
5229	501-600	7149	601-700
5253	001-100	7158	401-500
		7174	501-600
		7194	101-200
		7200	501-600

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1954. április 28.

17 óra 20 perc

A VASGYŰJTÉS HIREI

i Bi/Tr/PE Vg P

1954. április 28.

A vasgyűjtő hónap végefelé az üzemek fiataljai minden órát kihasználva, egyre több vashulladékot adnak a kohóknak.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban,

ahol a vasgyűjtő hónap kezdete óta több mint ötszáz mázsa vas- és száz mázsa szinesfém-hulladékot gyűjtöttek össze, kedden az 1-es és 15-ös műhely brigádjai további 22 mázsa vas- és három mázsa szinesfém-hulladékot vittek az átvevőhelyre.

Az Autóbontó Vállalat

telepeire viszik be a kiselejtezett autót, autóbuszokat és teherautókat. A telepen a még használható alkatrészeket külön válogatják, az ócskavasat pedig összegyűjtik az üzem dolgozói. A vasgyűjtő hónap során már több mint kétszáz tonna vasat szállítottak a VAFEM-nek. Az Autóbontó Vállalat Váci-uti telepe- nek segédmunkásai kedden is több mint háromszáz mázsa vashulla- dékot szedtek össze.

Jó munkát végeztek kedden a VAFEM Révész-utcai telepé- nek dolgozói is, akik a B Váci-uti üzemekből gyűjtik össze és továbbítják a Martih-kemencék felé a vas- és fémhulladékot. Tizenöt brigád dolgozott ezen a napon s délutánig csaknem három- száz mázsa vashulladékot gyűjtöttek. /MTI/

ELŐADÁS A GAZDASÁGTALAN SZÁLLÍTÁSOK KIKÜSZÖBÖLÉSÉNEK MÓDSZE- REIRŐL A TUDOMÁNYOS AKADÉMIAÁN

i KM PE Hbj P

1954. április 28.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya rendezésében Raisz Rezső a budapesti Városrendezési Tervező Intézet gazdasági és közlekedéstervezési osztályának vezetője felolvasást tartott a gazdaságtalan szállítások kiküszöbölésé- nek módszereiről.

Az előadást Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója vezet- te be. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. április 28.

17 óra 30 perc

/Gyorslista...2.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft névértékben kisorsó lva:

Sorozatszám:	Számtól-számg:	Sorozatszám:	Számtól-számg:
0063	401-500	1727	601-700
0108	401-500	1755	101-200
0122	101-200	1773	
0180	001-100	1776	501-600
0227	501-600	1903	001-100
0264	101-200	1906	201-300
0339	401-500	1919	601-700
0360	001-100	1924	101-200
0382	501-600	1964	601-700
0406	001-100	1993	901-1000
0410	401-500	2108	301-400
0430	601-700	2113	901-1000
0490	701-800	2232	501-600
0542	901-1000	2237	701-800
0562	501-600	2253	601-700
0701-	601-700	2394	101-200
0720	001-100	2408	901-1000
0758	101-200	2425	901-1000
0748	501-600	2428	301-400
0788	701-800	2437	601-700
0830	701-800	2445	101-200
0898	501-600	2468	501-600
0976	001-100	2589	801-900
1022	501-600	2713	401-500
1031	401-500	2787	601-700
1063	901-1000	2884	001-100
1070	301-400	2891	201-300
1086	301-400	2906	501-600
1191	201-300	2929	901-1000
1308	301-400	2933	501-600
1309	101-200	2985	101-200
1357	601-700	3010	301-400
1364	901-1000	3054	101-200
1386	301-400	3058	301-400
1454	601-700	3164	101-200
1627	901-1000	3172	701-800
1668	201-300	3176	601-700
1675	201-300		

/Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. április 28.

18 óra 20 perc

A KOHÓ- ÉS GÉPIPAR ELÜZEMEI

i KGM PE Hbj P

1954. április 28.

A kohó- és gépipari miniszter - a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete és a Kohászati Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségével egyetértésben értékelte a kohó- és gépipari vállalatok I. negyedévi szocialista munkaversenyét. Ennek alapján:

VÁNDORZÁSZLÓVAL ÉS "ELÜZEM" címmel tüntette ki a versenyben legkiválóbb eredményt elérő alábbi vállalatokat:

Borsodnádasdi Lemezgyár, DIMÁVAG Gépgyár, Békéscsabai Forgácsoló Szerszámok Gyára, Kismotor és Gépgyár, Telefongyár, Ganz Árammérőgyár, Budafoki Zománcédénygyár, Budapesti Tűzállóanyaggyár.

"ELÜZEM" címmel tüntették ki az alábbi vállalatokat:

Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat, Fémötvező Vállalat, Gördülő-csapágygyár, Tartály- és Tárolóberendezések Gyára, Elektro-Service, Beloiannisz Híradástechnikai Gyár, Vörös Szikra Gyár, Krypton Gyár, Elektromechanikai és Töltőberendezések Gyára, OMEGA Kéziszerszámgyár, Fémtömegcikkművek. /MTI/

SZOVJET ÉS KÉLT SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSEG ÉRKEZETT HAZÁNKBA
A MÁJUS 1-I ÜNNEPSÉGEKRE.

k SzOT PE KC P

1954. április 28.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására szovjet és kínai szakszervezeti delegáció érkezett hazánkba a május elseji ünnepségekre. A szovjet delegáció vezetője Nina Pavlovna Vasziljeva, a Karél-Finn SzSZK szakszervezeti tanácsának elnöke, a delegáció tagjai: Borisz Ivanovics Burlakov, a "Kalinin" motoroshajó Sztálin-díjas gépész, Anna Petrovna Andrenyina, a tambovi leányközépiskola igazgatónöje, Alekszandr Alekszejevics Cserepanyin, a moszkvai "Sztoko" gépgyár esztrogályosa, gyorsvasúti Nyikolaj Alekszejevics Bogomolov, az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének Szaratov-területi bizottságának elnöke.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1954. április 28.

18 óra 15 perc

/Szovjet és kínai. . . folyt./ k SzOT PE Kc P

A kínai delegáció vezetője Hszi Ping-vu, a Kínai Országos Szakszervezeti Szövetség végrehajtóbizottságának tagja, a Szahszi tartomány szakszervezeti tanácsának elnöke, a delegáció tagjai: Liu Jö-sien, az elektromosipari dolgozók szakszervezete Nancsan városi elnöke, Sen Pao-ju élmunkás főnöke, Vang Mej-kung élmunkás szövetségi főnöke, Sen Vu-csing a Kínai Országos Szakszervezeti Szövetség nemzetközi kapcsolatok osztályának munkatársa.

A két delegációt a ferihegyi reptéren Gáspár Sándor, a SzOT titkára üdvözölte. A vendégek fogadására megjelentek Csotterki Lajos és Zentri Ernő, a SzOT titkárai, valamint Döbrentei Károly, a Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Szőnyi Miklós, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének titkára. /MTI/

A KÖNNYŰIPAR ÉLÜZEMEI

k PE KL P

1954. április 28.

A könnyűipari miniszter az illetékes szakszervezeti központokkal az alábbi vállalatokat részesítette élüzem zászló, illetve élüzem cím kitüntetésben.

Gyapjuipari vállalatok:

Soproni Fésűsfonógyár, Soproni Posztógyár, Pomázi Posztógyár, Váci Fonógyár, Kőszegi Agytörítőgyár.

Len- kenderipari vállalatok:

Ujszegedi Kenderszővő, Kender-, Juta és Textilipar.

Mezőgazdasági vállalatok:

Gyapotfeldolgozó Vállalat.

Ruhaipari vállalatok:

Zalaegerszegi Ruhagyár, Gyermekruhagyár, Minőségi Gyermekruházem, Minőségi Férfikabátüzem, Kaposvári Ruházem.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. április 28. 18 óra 20 perc
/A könnyűipar éltzemei. . . folyt./ k PW KL P

Kötszövőipari vállalatok:

Békéscsabai Kötöttárugyár, Zuglói Kötöttárugyár.

Pamutipari vállalatok:

Szombathelyi Pamutipar, Budapesti Pamútszövő, Kőbányai Fonógyár, Finompamutfonó és Cérnázógyár, Lőrinci Fonó, Pápai Textilgyár.

Papiripari vállalatok:

Diósgyőri Papirgyár, Lábattani Papirgyár, Budai Dobozgyár, Csomagolóanyaggyár, Másolópapirgyár, Ozalid Papírfeldolgozó.

Butoripari vállalatok:

Angyalföldi Butorgyár, Budapesti Butorgyár.

Nyomdaipari vállalatok:

Békés Nyomda, Offset Nyomda, Révni Nyomda, Alföldi Nyomda, Nyomdafestőgyár, Közlekedési Nyomda.

Könnnyűgépipari vállalatok:

Téppödeszakaggyár.

Vegyes textilipari vállalatok:

Fonalkészítőgyár.

Cipőipari Vállalatok:

Szigetvári Cipőgyár, Tisza Cipőgyár.

Bőripari vállalatok:

Szombathelyi Bőrgyár.

Vegyesfaipari vállalatok:

Budaörsi Gyufagyár.

Helyiipari vállalatok:

Budapesti Városi Tanács Töltőtollgyára, Hódmezővásárhelyi Fémipari Gépjavító V., Győr-Sopron m. Nyomda Vállalat, Budapesti Városi Tanács Finomcélfrügy., Hódmezővásárhelyi Májolika-gyár, Gyulai Textilhulladékfeldolgozó V. Somogy m. Nyomdaipari Vállalat, Vas m. Építőipari E.S., Szegedi Eszetgyár. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. április 28.

18 óra 10 perc

/Gyorslista...3.folyt./ k OTP Gy P

500 Ft-ot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0071	001-100	5053	601-700
0100	701-800	5288	901-1000
0213	701-800	5409	601-700
0216	501-600	5495	001-100
0329	901-1000	5561	301-400
0415	501-600	5603	101-200
0420	401-500	5682	901-1000
0546	601-700	5721	501-600
0631	001-100	5820	501-600
0807	501-600	5904	501-600
1005	401-500	5995	701-800
1034	401-500	6130	001-100
1062	101-200	6710	701-800
1113	801-900	6762	301-400
1349	801-900		
1458	901-1000		
1606	201-300		
1876	601-700		
1955	801-900		
2005	601-700		
2181	001-100		
2280	501-600		
2406	901-1000		
2694	401-500		
2757	801-900		
2886	901-1000		
2959	201-300		
3108	501-600		
3119	001-100		
3220	701-800		
3405	901-1000		
3430	701-800		
3446	901-1000		
3736	201-300		
3743	101-200		
3901	001-100		
3907	901-1000		
3959	301-400		
5002	901-1000		

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. április 28.

18 óras55perce

/Gyorslista...4.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft névértékben kisorsolva:

Sorozatszám:	Számtól-számg:	Sorozatszám:	Számtól-számg:
2972	001-100	5235	901-1000
3012	401-500	5251	901-1000
3095	401-500	5267	401-500
3144	101-200	5273	001-100
3152	601-700	5326	901-1000
3236	201-300	5332	601-700
3258	401-500	5355	001-100
3277	901-1000	5445	601-700
3336	201-300	5447	601-700
3356	501-600	5476	001-100
3381	701-800	5501	101-200
3521	001-100	5508	501-600
3540	701-800	5511	101-200
3563	501-600	5530	601-700
3584	301-400	5544	301-400
3657	501-600	5579	501-600
3726	201-300	5596	101-200
3747	101-200	5665	601-700
3748	201-300	5750	601-700
3759	801-900	5791	501-600
3808	601-700	5795	401-500
3878	301-400	5836	601-700
3906	201-300	5882	301-400
3909	801-900	5919	801-900
4032	101-200	5990	201-300
4038	301-400	5991	101-200
4039	501-600	6009	101-200
4050	401-500	6021	901-1000
4081	401-500	6031	701-800
5021	401-500	6079	6601-700
5092	001-100	6086	201-300
5138	701-800	6097	901-1000
5145	701-800	6183	901-100
5148	601-700	6184	401-500
5154	901-1000	6237	101-200
5202	301-400	6536	501-600
5202	601-700	6575	601-700
5212	301-400	6576	901-100
		6595	501-600
		6653	701-800

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1954. április 28.

18 óra perc

/Gyors lista...5.folyt./ k OTP Gy P
200 Ft névértékben ki sorolva:

6662	401-500
6785	501-600
6801	001-100
6805	701-800
6878	701-800
7160	801-900

5000 Ft-ot nyert egyenkénti :
huzással:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
1785	351	5464	312
1896	759	5543	196
1904	022	5555	131
1979	783	573	156
2110	782	5824	480
2328	683	5947	056
2344	671	6014	090
2397	417	6064	850
2416	587	6096	564
2475	578	6097	712
2554	420	6148	359
2607	173	6152	545
2859	523	6165	356
2884	730	6501	399
3154	205	6502	450
3195	963	6568	618
3286	455	6590	120
3342	881	6600	328
3521	120	6666	966
3688	988	6765	641
3691	098	6819	254
3696	485		
3836	702		
3860	171		
4000	009		
5040	451		
5044	079		
5067	869		
5190	811		
5288	166		
5291	951		

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1954. április 28. 19 óra / perc

SZOLNOK MEGYE TELJESÍTETTE KUKORICAVETÉSI TERVÉT

k FM DE Ká Mr

1954. április 28.

A földművelésügyi miniszter jelenti: A legutóbbi öt napban az előző öt naphoz viszonyítva kétszeresére emelkedett a kukoricavetés üteme. Ez azonban még mindig nem kielégítő. Itt az ideje, hogy a kukoricát mindenütt gyorsan elvessük.

A kukorica vetésében Szolnok megye érte el a legjobb eredményt. Teljesítette kukoricavetési tervét. Jó eredményt ért el még Somogy, Hajdu és Heves megye. Elmaradt Győr és Vas megye.

Hajdu, Szolnok, Csongrád, Szabolcs és Somogy megye befejezte a burgonyaültetést. Közvetlenül befejezés előtt áll az ültetés Tolna, Nógrád és Zala megyében. Elmaradt Veszprém, Vas és Komárom megye.

A cukorrépa vetése befejezéshez közelodik. Elmaradt azonban Heves megye.

A napraforgó vetését nyolc megye, Somogy, Hajdu, Heves, Szolnok, Borsod, Szabolcs, Tolna és Csongrád megye befejezte. Elmaradt Vas és Békés megye.

A géppálmások megyei igazgatóságai közül a tavaszi terv teljesítésében Szolnok megye az első. Jó eredményt ért még el Komárom, Hajdu és Bács megye. Elmaradt Zala és Veszprém megye.

Az állami gazdaságok igazgatóságai közül legjobbak: az Északmagyarországi Igazgatóság, a Rizstermelő Igazgatóság és a Déldunántuli Igazgatóság. Elmaradt a Déltiszántuli, Duna-Tiszáközi, és a Dunántuli Gyümölcstermelő Igazgatóság. A cukorrépa és takarmányrépavetés tervét az állami gazdaságok teljesítették.

Az elkövetkező napokban legfontosabb feladat a kukoricavetés. A termelői szövetségek, állami gazdaságok és az egyéni-
leg dolgozó parasztek is minél nagyobb területen vessék négyzetesen a kukoricát. Még kell gyorsítani a rizs vetését, hogy idejében biztosítani lehessen a rizsföldek vízzel való elárasztását. Továbbra is nagy gondot kell fordítani, különösen az ország déli részében és a Tiszántúlon, az őszi vetések felsegélyezésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1954. április 28.

19 óra 10 perc

/Gyorslista...6.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft névértékben kisorsolva

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0033 301-400
 0124 001-100
 0151 401-500
 0157 401-500
 0245 801-900
 0311 901-1000
 0458 801-900
 0478 601-700
 0550 901-1000
 0660 601-700
 0779 001-100
 0782 201-300
 0794 801-900
 0821 401-500
 0829 701-800
 0880 201-300
 0892 401-500
 0894 201-300
 0916 801-900
 0948 901-1000
 0978 301-400
 0984 501-600
 0988 701-800
 1055 301-400
 1121 501-600
 1121 801-900
 1174 901-1000
 1227 901-1000
 1253 301-400
 1319 701-800
 1327 301-400
 1342 601-700
 1386 501-600
 1407 201-300
 1437 501-600
 1462 601-700
 1557 801-900
 1559 801-900

1587 301-400
 1599 901-1000
 1609 201-300
 1650 201-300
 1661 801-900
 1624 501-600
 1745 701-800
 1802 501-600
 1837 701-800
 1913 901-1000
 1942 801-900
 1944 901-1000
 2036 301-400
 2039 001-100
 2055 201-300
 2079 801-900
 2102 201-300
 2106 801-900
 2136 501-600
 2178 501-600
 2247 101-200
 2267 801-900
 2271 101-200
 2336 101-200
 2354 501-600
 2355 801-900
 2375 301-400
 2414 401-500
 2469 301-400
 2495 801-900
 2525 501-600
 2552 701-800
 2579 401-500
 2600 601-700
 2692 101-200
 2701 301-400
 2714 401-500
 2742 301-400
 2764 501-600
 2782 501-600
 2787 901-1000
 2789 701-800
 2913 901-1000
 2951 701-800

2953 301-4
 /Folyt.k

MTI BELFÖLDI HIREK

B42. kiadás 1954. április 28.

19 óra 15 perc

AZ IRÓSZÖVETSEG KÖLTŐI SZAKOSZTÁLYÁNAK VITÁJA

t HA/HE/PE -cz P

1954. április 28.

A Magyar Írók Szövetségének költői szakosztálya szerdán az Írószövetség székházában vitacstet rendezett költészetünk elmaradásának okairól. Kuczka Péter, Kossuth-díjas költő vitaindító előadását számos felszólalás követte. /MTI/

/A 200 nézsás mozg lom. . . 6. folyt./ PE Ká Mr

Az értekezleten versenykihívások is elhangzottak. Ifj. Sike József Szabolcs negye minden egyéni termelőjét versenyre hívta 350 nézsás tornós elérésére.

A hozzászólásokra Komáromi György, az élelmiszeripari minisztérium cukoripari igazgatóságának mezőgazdasági osztály-vezetője válaszolt; majd Győri Mihály földművelésügyi miniszter-helyettes zárszavával az értekezlet véget ért. /MTI/

SZAKALI JÓZSEF BESZÁMOLÓJA A KOMSZOMOL XII. KONGRESSZUSÁRÓL

t KC/He/PE KC P

1954. április 28.

A DISZ Budapesti Bizottsága szerdán délután aktivaértekezletet rendezett a Sportcsarnokban. Az értekezletet Fábri Tibor, a DISZ Budapesti Bizottságának másodtitkára nyitotta meg, majd Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára tartott beszámolót a Komszomol XII. Kongresszusán részt vett magyar küldöttség tapasztalatairól.

Szakali József elmondotta, hogy a kongresszus abban az időben ült össze, amikor az egész szovjet nép a Szovjetunió Kommunista Pártja vezetésével a XIX. kongresszus határozatai alapján diadalmasan halad előre a kommunizmushoz vezető úton.

- A kongresszuson elhangzott beszámolókból, a hozzászólásokból a párt iránti mélységes szeretet és bizalom áradt. A mi ifjusági szövetségünk munkája is csak akkor lesz eredményes, ha megszilárdítjuk szövetségünkön belül a párt vezetését, ha legfontosabb feladatunknak továbbra is a párt határozatai végrehajtásáért folytatott harcot tekintjük. - hangoztatta Szakali József.
/folyt. köv./

/Szakali József. . . folyt./ t KC/He/PE Ko P

A továbbiakban arról beszélt, hogy a szovjet ifjúságot mélyszéges hazaszeretet fűti át. Ezt a hazaszeretetet kell elmélyíteni a magyar fiatalokban is, hogy alkotó módon, tettekkel segítsék hazájuk építését. Meg kell tanulni a komszomolistáktól a bátor bírálat alkalmazását is. A kongresszus megmutatta, hogy a szovjet fiatalok keményen bírálják a munkájukban s a szovjet életben még meglévő hiányosságokat, ugyanakkor azonban az első sorokban harcolnak ezeknek a hiányosságoknak megszüntetéséért.

A komszomolisták legfontosabb feladatuknak a termelőmunkát tekintik. A kongresszuson beszámoltak arról, hogy az üzemekben eredményesen harcolnak a tervek teljesítéséért, a mezőgazdaságban százezrek indulnak harcba a szűz-földek megműveléséért, a termés hozam emeléséért, a mezőgazdaság fejlesztéséért. Új munkamódszerekkel, munkamozgalmakkal kimagasló eredményeket érnek el. A magyar fiataloknak, a DISZ tagjainak ezen a téren is igen sokat kell tanulniuk a komszomolistáktól, el kell érniük, hogy a termelőmunkában ugyanolyan feladatokat tudjanak megoldani, mint amelyeket a szovjet fiatalok megoldanak. A tanulmányok növendékeinek követniük kell szovjet társaik példáját, eredményesen kell felkészülniük a tanévzáró vizsgákra. A tanév befejezése után nyári munkájukkal segítsék elő hazánk mezőgazdaságának fejlesztését.

Szakali József elmondotta, hogy a termelőmunka kérdései mellett a Komszomol kongresszusa behatóan foglalkozott az ifjúság kommunista nevelésével is. A szovjet fiataloknak hatalmas lehetőség van a tanulásra, a művelődésre. A Komszomol ezen a téren is segíti őket, különösen a kulturális és sportmunkában, amelyet az ifjúság nevelésében igen fontos eszköznek tekint. A DISZ szervezeteknek jól meg kell gondolniuk, hogyan tehetik a fiatalok életét a kulturális és sportmunka eszközeivel változatosabbá, színesebbé, szebbé. A Komszomolhoz hasonlóan fokozottan törődniük kell az uttörő munka kérdéseivel is.

- A lenini Komszomol XII. kongresszusa arra tanít bennünket, hogy szeretetessük meg még jobban dicső pártunkat a magyar ifjúsággal, sorakoztassuk fel fiataljainkat még tömörebb sorokban a párt és annak Központi Vezetősége mögé, hogy minél többet tehessünk szép hazánk, dolgozó népünk jobb életéért. A Komszomol példája lelkesítsen bennünket a szocializmus építésének nagy feladatai megoldásában. Harcoljunk következetesen a tervek és vállalások teljesítéséért, segítsük győzelmeire hősi munkásosztályunk, ifjúságunk kongresszusi vállalásait - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszámolóját Szakali József. /MTI/ - - - -

/Szakali József. . . folyt./ t KC/He/PE Ko P

A továbbiakban arról beszélt, hogy a szovjet ifjúságot mélyszéges hazaszeretet fűti át. Ezt a hazaszeretetet kell elmélyíteni a magyar fiatalokban is, hogy alkotó módon, tettekkel segítsék hazájuk építését. Meg kell tanulni a komszomolistáktól a bátor bírálat alkalmazását is. A kongresszus megmutatta, hogy a szovjet fiatalok keményen bírálják a munkájukban s a szovjet életben még meglévő hiányosságokat, ugyanakkor azonban az első sorokban harcolnak ezeknek a hiányosságoknak megszüntetéséért.

A komszomolisták legfontosabb feladatuknak a termelőmunkát tekintik. A kongresszuson beszámoltak arról, hogy az üzemekben eredményesen harcolnak a tervek teljesítéséért, a mezőgazdaságban százezrek indulnak harcba a szűz-földek megműveléséért, a termés hozam emeléséért, a mezőgazdaság fejlesztéséért. Új munkamódszerekkel, munkamozgalmakkal kimagasló eredményeket érnek el. A magyar fiataloknak, a DISZ tagjainak ezen a téren is igen sokat kell tanulniuk a komszomolistáktól, el kell érniük, hogy a termelőmunkában ugyanolyan feladatokat tudjanak megoldani, mint amelyeket a szovjet fiatalok megoldanak. A tanulmányok követelményeinek követniük kell szovjet társaik példáját, eredményesen kell felkészülniük a tanév záró vizsgákra. A tanév befejezése után nyári munkájukkal segítsék elő hazánk mezőgazdaságának fejlesztését.

Szakali József elmondotta, hogy a termelőmunka kérdései mellett a Komszomol kongresszusa behatóan foglalkozott az ifjúság kommunista nevelésével is. A szovjet fiataloknak hatalmas lehetőségük van a tanulásra, a művelődésre. A Komszomol ezen a téren is segíti őket, különösen a kulturális és sportmunkában, amelyet az ifjúság nevelésében igen fontos eszköznek tekint. A DISZ szervezeteknek jól meg kell gondolniuk, hogyan tehetik a fiatalok életét a kulturális és sportmunka eszközeivel változatosabbá, színesebbé, szebbé. A Komszomolhoz hasonlóan fokozottan törődniük kell az uttörő munka kérdéseivel is.

- A lenini Komszomol XII. kongresszusa arra tanít bennünket, hogy szeretessük meg még jobban dicső pártunkat a magyar ifjúsággal, sorakoztassuk fel fiataljainkat még tömörebb sorokban a párt és annak Központi Vezetősége mögé, hogy minél többet tehessünk szép hazánk, dolgozó népünk jobb életéért. A Komszomol példája lelkesítsen bennünket a szocializmus építésének nagy feladatai megoldásában. Harcoljunk következetesen a tervek és vállalások teljesítéséért, segítsük győzelmeire hősi munkásosztályunk, ifjúságunk kongresszusi vállalásait - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszámolóját Szakali József. /MTI/ - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1954. április 28.

19 óra ²⁰ perc

/Gyorslista...7.folyt./ k OTP Gy P

300 Ft-ot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0032	801-900	1176	701-800
0037	101-200	1185	401-500
0038	001-100	1217	001-100
0105	801-900	1222	601-700
0275	001-100	1328	101-200
0302	801-900	1413	701-800
0310	001-100	1438	001-100
0317	501-600	1443	201-300
0342	501-600	1447	501-600
0372	101-200	1448	701-800
0380	301-400	1449	301-400
0391	201-300	1475	801-900
0391	701-800	1507	801-900
0408	501-600	1549	901-1000
0436	801-900	1576	301-400
0462	801-900	1590	001-100
0507	301-400	1617	801-900
0510	001-100	1623	901-1000
0511	501-600	1676	501-600
0547	901-1000	1677	301-400
0570	001-100	1724	401-500
0607	301-400	1785	301-400
0644	001-100	1861	201-300
0661	901-1000	1896	701-800
0730	001-100	1904	001-100
0741	101-200	1968	301-400
0771	301-400	1978	701-800
0820	401-500	1979	701-800
0973	701-800	2021	201-300
0998	101-200	2022	501-600
1039	401-500	2024	301-400
1055	601-700		
1091	001-100		
1095	401-500		
1111	501-600		
1149	401-500		

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. április 28.

19 óra³⁰ perc

/Gyorslista...8.folyt./ k OTP Gy P

50.000 forintot nyert
egyenkénti húzással

Sorozatszám:	Sorszám:
0032	805
0317	578
2933	354
2950	641
3576	934
5911	874

25.000 forintot nyert

0462	805
2670	620
3585	237
3591	717
4007	387
5583	341
5797	822
6164	682

10.000 forintot nyert

0037	144
0302	834
0607	349
0730	026
1413	710
1978	752
2024	350
2349	666
2378	951
2485	084
2552	127
2736	044
3135	663
3211	088
3997	853
5518	410

10.000 forintot nyert
egyenkénti húzással

Sorozatszám:	Sorszám:
5618	861
5663	718
5676	976
5845	867
5929	881
5939	039
6041	184
6701	478
6859	252
6922	002

5000 forintot nyert:

0342	554
0391	796
0547	962
0661	926
0771	329
0973	714
1055	676
1111	572
1217	007
1328	190
1438	097
1447	517
1449	340
1475	829

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

55

B 46. kiadás

1954. április 28.

19

óra perc

/Gyorslista...9.folyt./ k OTP Gy P

300 Ft-ot nyertek sorszáthuzással:

Sorozatszám:	Számtól-számgig:	Sorozatszám:	Számtól-számgig:
2078	701-800	2990	601-700
2109	101-200	3053	701-800
2110	701-800	-	601-700
2210	801-900	3135	301-400
2299	901-1000	3139	201-300
2328	601-700	3154	901-1000
2344	601-700	3195	001-100
2349	601-700	3211	001-100
2378	901-1000	3224	201-300
2397	401-500	3263	701-800
2416	501-600	3281	201-300
2420	401-500	3286	401-500
2442	701-800	3342	801-900
2466	901-1000	3420	901-1000
2475	501-600	3521	101-200
2485	001-100	3576	901-1000
2531	901-1000	3585	201-300
2552	101-200	3591	701-800
2554	401-500	3606	201-300
2559	301-400	3619	001-100
2572	101-200	3675	001-100
2577	101-200	3688	901-1000
2597	001-100	3691	001-100
2598	301-400	3696	401-500
2607	101-200	3696	601-700
2670	601-700	3714	801-900
2713	901-1000	3725	701-800
2736	001-100	3836	701-800
2805	001-100	3860	101-200
2859	501-600	3973	301-400
2884	701-800	3997	801-900
2923	301-400	4000	001-100
2932	201-300	4007	301-400
		4094	101-200
		5010	701-800
		5040	401-500

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1954. április 28.

20 óra 5 perc

ORSZÁGOS ÉRTEKEZLET AZ IPARI TANULÓKÉPZÉS RŐL

k MTH R6/PE NI P

1954. április 28.

A Munkaerőtartalékok Hivatalában szerdán országos értekezletet tartottak, amelyen részt vettek a nagyobb vállalatok igazgatói és az MTH intézeteinek vezetői. Kossa István, a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnöke beszámolójában foglalkozott az ipari tanulóképzés eredményeivel, hiányosságaival s egyben megjelölte a legközelebbi feladatokat. Az értekezleten az ipari tanulóképzésben legjobb vállalatok vezetőit az "Ipari tanulóképzésért" jelvénnel tüntették ki. /MTI/

KITÜNTETTEK AZ ÉLELMISZERIPARI CUKORRÉPATERMELŐKET

t MS/B/PE Ká Mr

1954. április 28.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a cukorrépatermelés terén a 200 mázsis mozgalomban elért kiváló eredményekért tizenegy mezőgazdasági dolgozót tüntetett ki. A kitüntetéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke az Országházban nyújtotta át. Az átadási ünnepségen jelen volt Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkara.

- A kitüntetettek megmutatták, hogy a nagy terméseredmények legfőbb biztosítéka a termelékenyebb munka - hangsúlyozta Dobi István. - Az ő eredményeik megcáfolhatatlan bizonyítékai annak, hogy a mezőgazdaságban is van lehetőség a munkaverseny kibontakozására, rekordterméseredmények elérésére.

Tabák Lajos, az élelmiszeripari minisztérium cukoripari igazgatóságának vezetője Munkaérdemrendet, Komáromi György, a Cukoripari Igazgatóság mezőgazdasági osztályvezetője, B. Szabó Géza, a Cukoripari Igazgatóság mezőgazdasági osztályának főelőadója és Tarnóczy Antal állami gazdasági főagronomus Szocialista Munkáért Érdeméremet, Rakonczás András, a békéscsabai "Vörös Október" tisz. elnöke, ifj. Kaszás István, a tápiószöllősi "Haladás" tisz. brigádvezetője, Papp György kötegyáni, Hódos Imre körösnagyharsányi, ifj. Sike József taktakanézi, özv. Rakonczai Józsefné földéeki és Nyitrai István farmosi egyénilag dolgozó paraszt Munkaérdemrendet kapott.

/folyt. köv./

B

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1954. április 28.

20 óra 05 perc

/Kitüntették az élenjáró. . . folyt./ t MS/B/PE Ká Mr

A kormánykitüntetések átadása után a földművelésügyi miniszter nevében Győri Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes "Kiváló növénytermelő" jelvényt adott át Kozák József, Nagy László tsz elnököknek, Mercz Gábor, Szabó István, Császár János, Elek Imre, Jakus János tsz brigádvezetőknek, Baráth Antal tsz. munkacsoportvezetőnek, Juhász Istvánnak, a hatvani cukorgyári gazdaság növénytermelési brigádvezetőjének; Bálint Kálmán, Szőke József, Lukácsi István, Horváth István, Magyar István, Sebestyén Miklós, Iván Gábor, Palik Pál, Cséh Mihály, Tólas János egyénileg dolgozó parasztnak, Bánlaki Sándor, Dobrovizky István, Farkas József kutatóknak és Horváth Sándor agronómusnak.

"A mezőgazdaság kiváló dolgozója" jelvényt kapta Brodszky Béla cukorgyári főagronómus, Páll László, Gálfi Artur, Kaiser Ervin, Kocsis János cukorgyári répaosztályvezető, Dóri Tóth József, Géher Sándor, Kocsis Antal, Dalmadi László és Mester Ferenc termelési felügyelő.

Miniszteri dicséretben részesült Mike István, Berke János, Juhász József, Szabeni István tsz elnök, Kádár János tsz. brigádvezető, Wirth Istvénné, Bagoly Gyuláné tsz tag, Viola József, Faragó Balázs, Gémes Ferenc, Juhász Pál, Süli Bertalan, id. Szekeres János egyénileg dolgozó paraszt, valamint Gönczi István telepvezető és Szakács Antal, minisztériumi csoportvezető.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1954. Április 28.

20 óra 10 perc

/Gyorslista. . . 10. folyt./ k OTP PE P

300.- forintot nyert sorozathuzással: /folyt./

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

5044	001-100	5936	801-900
5067	801-900	5939	001-100
5188	001-100	5947	001-100
5190	801-900	5948	301-400
5199	301-400	5959	401-500
5205	801-900	6014	001-100
5288	101-200	6014	301-400
5291	901-1000	6041	101-200
5302	301-400	6064	801-900
5318	901-1000	6096	501-600
5361	001-100	6097	701-800
5362	501-600	6101	901-1000
5395	401-500	6148	301-400
5420	801-900	6152	501-600
5464	301-400	6164	601-700
5518	401-500	6165	301-400
5535	401-500	6501	301-400
5543	101-200	6502	401-500
5555	101-200	6555	201-300
5583	301-400	6568	601-700
5594	401-500	6590	101-200
5618	801-900	6600	301-400
5663	701-800	6603	501-600
5676	901-1000	6634	801-900
5715	301-400	6666	901-1000
5729	201-300	6701	401-500
5730	101-200	6736	901-1000
5732	301-400	6765	601-700
5774	201-300	6819	201-300
5797	801-900	6859	201-300
5824	401-500	6878	201-300
5863	701-800	6922	001-100
5845	801-900	7140	501-600
5900	101-200	7148	801-900
5911	801-900		
5929	801-900		

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1954. április 28.

20 óra 40 perc

/Gyorslista. . . ll. folyt./ k OTP PE P

Fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült. Esetleges számhibákért az OTP felelősséget nem vállal. Az OTP a hivatalos nyereményjegyet május 3.-án adja ki. A postahivatások és takarékpénztári hivatások hétfőn megkezdik a nyereménnyel és törlesztéssel kísért kötvények beváltását. /MTI/

CSEHSZLOVÁK BÁBEGYÜTTES ERKEZETT BUDAPESTRE

k KKI PE -cz Mr

1954. április 28.

Budapestre érkezett a csehszlovák Skupa bábegyüttes. A világhírű együttes magyarországi vendégszerzése során Budapesten, Székesfehérvárott, Diósgyőrött, Székeslövőn és Szegeden lép fel. Az együttes kíséretében érkezett Juraj Szántó, a csehszlovákiai kulturális ügyek minisztériuma magyar referense és Anna Suková bábreferens. /MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS OROSHÁZÁN

vid PE P

1954. április 28.

Az orosházi járási kulturházban szerdán este "Történelmünk sorsfordulója" címmel a budapesti Műcsarnok képzőművészeti kiállítást rendezett. A képek - nagyjából színes grafikák és akvarellek - tematikus csoportosításban tartalmazzák a magyar történelem legkorábbi szakaszától, a jelenkorig, szabadságharcaink, függetlenségi harcaink, s a munkásmozgalom legjelentősebb fejezeteinek művészi megjelenítését, hangsúlyozva a különbséget a nép régi és jelenlegi élete között.

Bors Mihály, a városi tanács vb. elnökhelyettese vette át a kiállítást, amely két hétig lesz Orosházán, azután tovább viszik a Viharsarok városába és nagyobb községeibe. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

A Második Békekölcson negyedik sorsolásának harmadik napjáról kiadott gyorslistához a következő javításokat adjuk:

A B 27. kiadáson az 1000 forintot nyert kötvények nyolcadik sora helyesen: 1653, 501-600. Tizenegyedik sora helyesen: 3147, 601-700.

A B 31. kiadás második számoszlopának hetedik sora helyesen: 5566, 201-300, nyolcadik sora helyesen 5566, 701-800, tizenkettedik sora helyesen 5711, 001-100, alulról számított negyedik sora helyesen: 7158, 401-500,

A B 33. kiadás első számoszlopának 19. sora helyesen 0784, 501-600. A második számoszlop első sora helyesen 1729, 601-700.

A B 39. kiadás első számoszlopában az 5.000 forintot nyert kötvények alulról számított tizenegyedik sora helyesen: 3691, 098.. A második számoszlop első sora helyesen: 5464, 342. A negyedik sora: 5730, 156.

A B 41. kiadás első számoszlopának huszadik sora helyesen: 0948, 001-100. A második számoszlop hatodik sora helyesen: 1724 501-600.

A B 45. kiadáson az ötvénezer forintos nyercemények harmadik sora helyesen: 2923, 354, a negyedik sora helyesen 2990, 641.

A második számoszlopban az 5000 forintos nyercemények harmadik sora helyesen: 0547, 902. /MTI/

1954. április 28.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1954. április 28.

22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti április 28-án, szerdán este 21 órakor:

Északon, főként a talaj mentén fagyok

A sarkvidéki hideg és a földközi-tengeri enyhe légtömegek határa még mindig a Balkán Félsziget északi részén húzódik, így ott továbbra is csapadékos az idő, szárazföldünk nagy részén azonban lassu melegedésnek indult a tartós napsütés hatására a hideg levegő.

Hozánkban szerdán változó volt a felhőzet, csak a déli-délnyugati megyékben volt jobbára borult az idő, ahol jelentéktelen mennyiségű csapadék is hullott. A hőmérséklet nap közben a délnyugati - \angle 7-10, máshol 12-15, sőt Kecskeméten 18 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

\angle megyékben

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, legfeljebb az ország déli felében esővel. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. Többfelé, főleg északon hajnali fagyok. A nappali hőmérséklet délnyugaton emelkedik, máshol alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek: csütörtök reggel északon mínusz 1 - plusz 2, máshol plusz 2 - plusz 5, délben délnyugaton 11-14, máshol 13-16 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 266 cm.
/MTI/

V é g e